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Mi ópa husvétja 
zugják a harangok a feltámadás 

urópának még mindig nem jött el 

adása, Európa népei még mindig a 

k utját járják. Két évtizeddel a 
boru után még jobban eltávolod- 

épi béke, a gazdasági kiengesztelő- 

humanisztikus összekapcsolódás 

ától, mint akkor, midőn legjobban 

a fegyverek szava. Az egyetemes 

szenvedélye lett urrá egész Euró- 

mint ahogy hanyatló Róma idején 

bmini lupus. Kiséreljük meg egy- 

zkeresni állásfoglalás és szenve- 

ül ennek a civilizatorius elesett- 

ennek az európai kulturális és gaz- 

ekompoziciónak, mely sok kitáma- 

már egyenesen a barbárságra 

ső kétségbeesésre emlékeztet, igazi 

ökeréig elmenni. 

a legjobb kiindulás Anglia lesz, 

dicsőséges fellendülése példája, 

eg hasonmása is Európa most ke- 

t karrierjének. Anglia hosszu szá- 

át egy rosszkedvü és morózus 

bplt, elégedetlenkedő és belső for- 

liban buzgó, mig a gőzgép és a 

hasá feltalálása következményeként 

"inle megváltozott a helyzet. Azáltal, 
angolok mindenütt a tengerek kö- 

még szénbányákat is szereztek, 

ék gyarmatositó világpolitikájuk 

. Aszén és a gőz két évszázad 

gliát a világ leghatalmasabb nem- 

tte és a kietlen szigetre beköltö- 
lét, az elegáncia, a magasabb élet- 

az emelkedett büszke morál, a 

és a nagy világliberálizmus, mely 

gok mindig következményei az 

h, független és háboritatlan jólét- 

klia a szén és a gőz jegyében a vi- 

bm tetőpontjára ért, ahonnan - 

mden fejlődés és visszafejlődés a 

tben - már csak visszafelé vezet- 

ut. Jöttek az uj találmányok és 
megtalálások, a benzin, az olaj, a 

- zén. Európának, a kontinensnek, 

n állott szintén felkészülni és be- 

e enytársnak, leutánzónak a többi 

lek gazdasági, ipari és gyarmati 

alesó iásában. 
a a világháborut megelőző évtíze- 

éldátlan iramu virágzásnak indult, 
észlelt termelést produkált min- 

pzelhető cikkekben, de jegyezzük 

- emberekben is. Európa népes- 

tenetesen megszaporodott. Még a 

érveszteségei sem akasztották meg 

aporodási folyamatot. Sőt katonai 

terősitési szempontokból még ural- 
vált ez a teória akkor is, mikor 

ulikt unkanélküliek sokmilliói jelentkez- 
elől eleven vétók. És elkövetkezett a 

gűe oru leglesujtóbb következménye is 

Hia, mint Európa világtermelői te- 

ik gét illetőleg. A világháboru után 

mi ! ükből a világkereskedelmi veze- 

mtitet ines ember 
egyrészt már nem 

haj- 

uK 1gyeni 

II 
te 

eadni olcsó munkája gyümölcseit, 

hajlandó Anglia és Európa drága 

ait sem megvenni. Ezek a szines és 

tinentális, fehér emberek a háboru 

rő és eszmei mozgalmak eredmé- 

i megerősitették iparaikat és az 

siasodott Európa és Anglia most 
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lánybukás küszöbén 
Mélyreható ellentétek Maniu és a kormány tasjai között 
- dezavuált pártvezér - Elégedetlenség a többségi 

pártban - A kormányválság ismét akut lett 
Amit a kormánypárt hónapok óta tit- 

kolni igyekszik és ha itt-ott élénkebben 
foglalkoztatta a nyilvánosságot, nem 

késlekedett a kategorikus cáfolattal, 
mindinkább nyilvánvalóvá lesz: a legna- 

gyobbfoku egyenetlenség uralkodik a 

nemzeti parasztpárt vezetői között és 

a véleményeknek alapvető kérdésekben 
való ez a különbözősége megásta a kor- 
mány sirját. A parlamenti ülésszak hir- 
telen berekesztése váratlanul érte a be- 

avatottakat is és az őszig való elnapolás 
nagy elégedetlenséget keltett a parla- 

ment tagjainak körében. A Vaida-kor- 
mány azért nyult ehhez a rendszabály- 

hoz, hogy a nagy nyilvánosság előtti tá- 
madásoknak elejét vegye, amelyek a mi- 
niszterelnököt elsősorban a Skoda-ügy- 
ben érték volna. Sulyosbitja a miniszter- 

elnök helyzetét, hogy fia a hadügyi 

kincstár rendeléseinek tartama alatt al- 
kalmazottja volt Skodáéknak és 

Vaidának az a patetikus parla- 

menti védekezése, hogy fiának is 
joga van kenyeret keresni, a 
szándékolt hatásnak éppen az 

ellenkezőjét érte el. 
Aminthogy az ellenkezőjét fogja elérni 
a parlament szüneteltetésével is, mert az 
ellenzék gyüléseken és a lapokban a 
leghevesebb agitációt készül kifejteni a 
kormány ellen. Az ettől való félelem in- 
ditotta arra Vaidát, hogy az ostromálla- 

potot továbbra is érvényben hagyja. 
Nemrégiben ugyanis még határozott 
igéret hangzott el, hogy a rendtörvény 
módositásának megszavazása után 
nyomban megszüntetik az ostromálla- 

potot. 

A rendtörvényt megszavaztat- 
ták, de az igéret teljesitéséről 

nagy bajok vannak, misem bizonyitja 
jobban, mint a többségi képviselők által 
a parlament berekesztése alkalmából 
rendezett bankett. M a niu erről a disz- 
lakomáról tüntetően távol maradt és 
mig azelőtt egyetlen alkalmat sem mu- 
lasztottak el, hogy Maniut a párt bizal- 
máról biztositsák, - a pártvezér külföl- 

di tartózkodása alatt ezek a gyakori és 
minden aproposnélküli bizalmi nyilatko- 

zatok a komikum erejével hatottak - 
addig ezuttal 

meg sem emlékeztek Maniuról. 

És ha Maniunak magatartását, hogy há- 
rom havi távollét után nem tartotta 
szükségesnek a párttal való szoros kap- 
csolatot nyomban felvenni, akkoriban 

különböző okokkal kisérelték megma- 
gyarázni, most ezt már meg sem pró- 
bálták. 

Maniu és a párt között az első mélyre- 
ható differencia akkor merült fel, ami- 

kor január havában alkotmányos kérdé- 
sekben való intranzigens álláspontja mi- 
att lemondott a miniszterelmökségről. A 

legsulyosabban elitélő kritikát vonta 
maga után, hogy Vaida és a párt nem 

volt olyan érzékeny, mint Maniu és Mi- 
halacheés vállalta a kormányzás 
odiumát olyan körülmények között is, 
amelyekért a következményeket Maniu 
nem volt hajlandó viselni. 

Vaida és a párt parlamenti több- 

sége egyszerüen dezavuálta ve- 

zérét, 
aki erre külföldre utazott, ezzel is mint- 
egy kerülni akarva a látszatát annak, 
hogy bármi közössége lenne a kormány 
ténykedéseivel. Nem képez titkot az 

sem, hogy Maniu a leghatározottabban 

egy ilyen rendszabálynak politikai okok- 

ból való igénybevétele ellen és nagyon 
jól tudta, hogy ezzel olyan precedenst 
teremtenek, melyet alkalomadtán a 
nemzeti parasztpárt ellen is felhasznál- 
hatnak majd. 

Maniunak mindenben hüséges szövet- 

ségese Mihalache, aki annak idején vele 
együtt mondott le és külföldi politikai 
körökkel való érintkezése folyamán a 
kormány külpolitikájáról sem szerzett 
megnyugtató tapasztalatokat. 

A kormánypárt prominens tag- 

jai között is sokan vannak, - 

nem utolsó sorban Bocu Szevér 

és hivei - akik helytelenitik a 

Vaida-kormány külpolitikai 

orientációját. 
Ezek aggodalommal látják a román 
külpolitikának Olaszországtól való eltá- 
volodását és a kisántántban eddig elfog- 
lalt poziciójának sulyából való veszte- 
ségét a szláv államok szupremáciájával 
szemben, különösen ha Lengyelország 

is csatlakozik a kisántánthoz. Egymás 
ellen ható erők müködnek a kormány- 
pártban és a politika utvesztőiben jára- 
tosak szinte matematikai pontossággal 
számitják ki, hogy ezek a feszitő erők 
mikor robbantják szét a kormányt. Esy 

bizonyos, hogy 
az őszi parlamenti ülésszakot 
már nem ez a kormány hivatja 

össze. 
A régóta vajudó kormányválság ismét 
akuttá vált. Talán ez az oka annak is, 
hogy amikor az összes pártvezérek a 
husvéti szünetre elutaztak a fővárosból 
Duca Bukarestben maradt. Hiszen 
megesett már, hogy a kormányelnök 

szándékosan megfeledkeztek. rosszalta az ostromállapot kihirdetését, már kinevezett utódától tudta meg, 
Hogy a kormánypárt egysége körül mert alkotmányos érzülete tiltakozott hogy - lemondott. 

itt áll elszigetelten. Most mindenüket egy- 

másnak kellene eladni az európai államok- 

nak. 
És most kibontakozhat szemeink előtt 

egy iparilag, kereskedelmileg, felkészültsé- 

gileg, emberileg tulméretezett Európa, - 

érdeklődők és piac nélkül. A világháboru- 

ban elvesztette kulturája presztizsét, a há- 

boru után pedig gazdasága hitelét. És 

most mindegyik kényszerül a másikkal 

erőszakoskodni, ráerőszakolni próbálni áru- 

ját és civódás közben védekezni védvám- 

mal, monopóllal, fojtogatni, verekedni 
ököllel is. Felkavart, dühös, önmagát 

emésztő hangyaboly Európa. 

Ma az a helyzet, hogy keserves gazda- 

sági végszükség idején már egy olyan 
frázis is előtérbe nyomul, mely a nomád és 

törzsi életre emlékeztet és mindenben gu- 

nyosan vigyorgó ellentéte egy százados 
civilizációs gyakorlatnak. A neve autarkia. 
Minden általános emberi munkamegosztás 

ellentéte és dezavuálása a munka eddigi 
fejlődésének. Arról van szó, hogy minden 

állam zárja el önmagát és kizárólag önön- 

magából éljen. Mint a keserün tréfás rajz- 

ban, ahol ott áll a tehén és a saját tögyé- 
ből táplálkozik. Igen, a legujabb gazda- 

sági életmentő program tehát a lemondás 

a nemzetközi javakról, alacsony szinvonal, 

türő hit a jövő kedvéért. 

Tévedés azonban, hogy ez a gazdasági 

masochizmus feltámadásra vezetne. Mert 
ez az öncél önmagát szabotálja, Egyetlen 
egy optimizmust sejtethet csak ez a leg- 

végső gazdasági program. Hogy már any- 

nyira minden elgondolásnak végét jelenti, 

hogy ezután már csak valami jobb jöhet a 
fenmaradás halhatatlan természeti ösztö 
neltől sugaltan. Talán ennek az utolsó ki- 
sérletnek a csődje után jön majd el az az 
igazi belátás, hogy iparilag és em 

tulméretezett Európa sorsát, amely min- 
denekfölött gazdasági tragédia, nem politi- 

kailag, hanem gazdaságilag kell megoldani 
és nem külön-külön, hanem éppen el 

zőleg, egész Európa minden megfe 

közös erejével. Véky Károly Sándor. 



Silt Sándor és kültészele 
Irta: Hj. P. Papp József 

Ha visszatekintünk a multba, az utóbbi 

félszázadot minden téren az ujitás jellemzi. 

Ez az ujitási láz a költészetet válságba s0- 

dorta. Homlokegyenest ellenkező költészeti 

irányok fejlődtek ki, mint: a szimbolizmus, 

futurizmus, kollektivizmus, dadaizmus, ak- 

tivizmus, expresszionizmus, kubizmus, szü- 

realizmus stb. A költészetben uralkodó 

elem lett: az érthetetlenség, a homály, a 

képvegetáció, az idegesség és a szójáték. 

Költői programok alakultak, mint a szimul- 

tanizmus, cerebrizmus, synehronizmus, im- 

pulzionizmus, metabolizmus, druidizmus és 

synoptizmus. A költők száz százaléka uj 

utakat keresett. A legtöbb azonban elté- 

vedt. 

Sik Sándor a modern magyar piarista 

pap-költő, a katolikus vallásos lira képvi- 

selője, is uj uton indult el. Azonban mig a 

hivatástalan költők ingadozva jártak az uj 

utakon, Sik Sándor maga volt az uttörő, 

tartalom és stilusforradalmár. Uj meglá- 

tásával uj érzést és formát hozott a vallá- 

sos lirába. Küldetése, hivatása van. Maga 

mondja: 

Az Isten küld testvéreim, tinéktek, 

Hogy sugarai eleven tüzét, 

Amik arcáról a szivembe égtek, 

Sugározzam csendesen szerteszét 

A testvéreknek, kik az éjben járnak. 

Az Isten küldött, szentjánosbogárnak. 

Eme küldetésének Sik eleget is tesz. Lelke 

élő, lant-ideg, amelyet minden hang és szin 
rezgésbe hoz, ezért gazdag képzelőtehetsé- 

gének szinpompás áradata magával ragad. 

Kezdetben az értelem sugaraival röntge- 

nezte az önmaga és az Elet problémáit. 

Egyetlen vágya: elérni a Végtelent, a Tit- 

kot, a Rejtelmeset, az Ismeretlent; kifür- 

készni a Kezdetet és Véget, az Eletet. Köl- 

tői lendületében metafizikai magaslatokat 

érint. Majd küzd önmagával, azonban vivó- 
dása győzelemmel végződik, mert előtérbe 

jut a fényre szomjas Kalazanti-szerzetes, 

aki belátja, hogy Istent lehet ésszel keresni, 

azonban megtalálni csak a sziv által lehet. 

A hit az a fonál, amelyen eljutott Istenig. 

Ezért kikristályosodott világnézete az is- 

tenszeretet, amelynek szemüvegén keresz- 

tül nézi az élet jelenségeit; határtalan em- 

berszeretetének is ez a forrása, sőt a ter- 

mészet iránti rajongása is ebből fakad. 

Sik Sándor költészetének tápanyaga: az 

etika és a dogmatika. És itt a különbség 

Sik és Ady vallásos költészetében 

Sik Sándor meggyőződéses, öntudatos. 

Meggyőződését abszolut erkölcsi érzelmek 

szövik keresztül, Ady ingatag világnézeti, 

hitt Istenben hitetlenül, mert erkölcsi érzé- 

két lehengerelte féktelen merész élete. 

Zsoltáros lélek mindkettő, csak annyiban 

különböznek egymástól, hogy az egyik hár- 

fáján az Isten játszik, a másikén Léda, 

Báris, a Vér és Arany, s csak a komoly 

magábaszállás óráiban a megbántott Isten. 

És mivel Sik költészetében a harmonikus 

lelki élet, az igazi férfi ideális világnézete 

ükröződik vissza, rokonlélek Prohászkával. 

Költészetében ölelkezik a „Föld és ég", di- 

namikus hangszórója a „Diadalmas világ- 

zet"-nek, felvisz a „"Magasságok felé', 

ek az „Ünnepnapok melegségei; majd 

Pontosan járó órák 
zléses ékszerek 

izüsttárgyat 
Mlkalmi és nászaján- 

déke legolcsóbban 

Tivsoala I, Str. Mercezy 6 

megjelenik Sik az „Iránytü" és hird ti 

„Elet igéi"-t, elvezet az „Élő vizek forrás: 
mellé, majd kezünkbe adja az „Elet kenye- 

rét", illetve a „Fekete kenyeret"" 
Miként Prohászkánál, nála is minden- 

egyes sejtelem, jelkép és vallásos tény 

belső élményen szürődik át. Mindent átél 

és éppen ezért költészete nem kimondott 

tiszta „képköltészet", hanem az őreá gya- 

korolt benyomások erős tevékenységgel át- 

élt feldolgozása. Eltérően a modern vers- 

faragóktól, Sik minden versét egy belső 

ihlet-ok szüli. Mivel pedig érzékeny, hevü- 

lékeny természetü, Kosztolányi Dezső szo- 

baköltészetén, azon a finom rezgésü me- 

lancholián tul, Sik Sándor költészetének 

alapvonása a fiatalos lendület, az életigen- 

lés, az életöröm, a költői szárnyalás, melyet 

a katolicizmus tárgyi eszményisége szolgál- 

tat. Mondhatnám, hogy ereiben magasfe- 

sztsért áram eez innen ered költé 

Oet, j Hatotueg fáhezeg, a bésoi flafüg egyi 
kisértete és a temesváci helyőrség forcadalmá 

All még a régi ház a Gyárváros elején, 

ahol a mult század nyolcvanas évei kö- 

rül Orth János főherceg sokáig lako- 

zott. Időnként megjelenik még egy-egy 

cikk a lapokban a karácsony vagy hus- 

vét táján, mikor sok anyagra van szük- 

ség erről a témáról is, de már tünőbb az 

érdeklődés, fakul az emlékezés, lassan- 

ként végleges feledésbe foszlanak az itt 
töltött főhercegi napok, mint ahogy köd 
lepte nyomát a Szent Margit hajónak is, 
amely kiszállt legendás Orth Jánossal a 

tengerek végtelen vizeire és nem tért 
meg titokzatos bolyongásaiból többé so- 

hasem. Igaz hogy Orth János temesvári 

időzéséről édes-keveset tudunk. Nem 

tudtuk miért ment él és nem tudtuk azt 

sem, hogy mit művelt itt. Fél évszázad- 

nak kellett eltelnie, hogy megkapjuk a 

választ. Scripta manent. Az irás az, az 
elfakult papiros, amely a messzi halál 

után is feltámasztja néha a porrá tünt 

életet, annak minden szines tüzével és 

eleven vibrálásával. 

Orth János titokzatos életének temes- 

vári szakaszát most egy fél század után 

a történelmi valóság reflektorfényében 
világitotta meg egy bécsi kutató, aki a 
Hofburg archivumában mindazokat az 
okmányokat megtalálta, amelyek a de- 
likvensre vonatkoznak. Orth Jánost 

ugyanis büntetésből helyezteék Temes- 
várra, büntetésből küldtek aztán még 
Temesvárról is messzibb, Bécstől még 

távolibb garnizonba, hogy ne veszélyez- 

tesse casanovai szerelmi vállalkozásai- 

val és radikális politikai kilengéseivel a 
Hofburg és a csásári ház tekintélyét. 
No de mot esnk vésfe miért küldték 

DEUTScHER 

napi óceánut 
A leggyersabb ut az 1938. évben tartandó 

csikágói viláckiállitásra 
körutazás ára Temesvártól Csikágóig és vissza 

Temesvárig kabinosztályu hajókon 38.200 leitől 

szetnének jellegzetessége, az ódai lendület, 

a páthosz, az a szokatlan tüz a vallásos 

lirában, amely néha már rethorikussá válik 

és prédikáció-izüvé. Ez az inditóoka annak 

a rengeteg gazdagságu szimbolikus képsoro- 

zatnak is, amely költeményeiben megnyil- 

vánul, főleg akkor, amikor megáll a szabad 

természetben. Itt is megmarad zsoltáros 

költőnek, dalos Dávidnak. 

Lord Byron embergyülöletből, fájdalom- 

ból, felborult lelkiállapottal menekült a ter- 

mészetbe, sőt 1816 tavaszán, amikor el- 

hagyta örökre hazáját, Svájcban, az Alpok 

között a természet, amelyben ezelőtt még 

enyhülést talált, már bántotta, mert tul- 

szép volt és ellentétet képezett lelkének 

nyomorával szemben. Sik Sándort a min- 

denütt Istent látó áhitat vezérli a termé- 

szetbe kiegyensulyozott lelkivilágával. Al- 

landóan a mindenség titkát, a lüktetését 

érzi m Eri inden füszálban és 

Temesvárra és mit müvelt itt a romanti- 

kusan exaltált főherceg. 
ötven évvel ezelőtt nagy sugás-bugás 

volt a Hofburgban. Babonás félénkek ki- 
sértetjárásról dadogtak, szkeptikusok 

gunyosan mosolyogtak. Egy fehér lepe- 

dős jelenés járta éjszakánként a Burg 
folyosóit. Az őrjárat végül is elfogta a 
Burg rémét és miután kicsavarta a lepe- 
dőből, kiderült, hogy Orth János volt a 

hazajáró lélek. Szerelmi kalandjait bo- 
nyolitotta le ily furcsa módon a helyszi- 

nen. A dolog a sajtóban is visszhangot 
keltett és hogy nagyobb botránynak el- 
vegyék az élét, hamarosan felpakkolták 
a kisértetet és a messzi Temesvárra szá- 

müzte a császár. 

Temesvárra érkezve, már néhány hó- 

nap után ujabb rossz fát tett a tüzre a 
főherceg. Büntetésből a tüzérségnél osz- 
tották be, amely fegyvernem a régi osz- 
trák hadseregben az akkori felfogás sze- 
rint igen alantas volt. Orth János ez el- 
len a felfogás ellen nagy propagandába 

kezdett. Először ezrede fiatal tisztjeit 

lázitotta fel, akik rajongva csoportosul- 
tak körötte, majd röpiratokat adott ki, 
amelyekben nyiltan követelte ennek a 
megalázó helyzetnek a megváltoztatá- 
sát. Elképzelhető, hogy milyen kavaro- 
dást idézett elő mindez Bécsben. Egy fő- 
herceg fellázitja Temesvárott a hadse- 

reget! Az egész monarchiában egyébről 
sem beszéltek ebben az időben a tiszti ér- 
tekezleteken és a Frühschoppennél, mint 
a temesvári anarchistáról. Ferenc Jó- 
zsefet viszont kis hijján, hogy meg nem 

ütötte a guta. Még a katonai szakiroda- 
lom kritikáira is nagyon érzékeny volt. 

kezdve. 
pProspektusokkal és ibaigazitásokkal szolgál: 

Norddeutscher Lloyd Eremen 
EF. MISSLER sS. A. R. 

imisoara IV., Str I. C. Bratianu (Uri-utca) 10. sz 
szzzomai 

kedvet kapott és egy másik röpira 

gárszárnyrebbenésben az örök 

kát sejti. Ennek a szépségcso 

természet- és emberszeretetnek 

rása: Assziszi Szent Ferenc iste. 

Sik Sándor természetérzéke erő 

bolikus. Szóvirágokban gazdag fan 

természeti jelenségeket saját él 

geire alkalmazza ugy, hogy 

mögött elvonatkoztatva az ő élete 

amelyet egy-egy szimbolikus képi 
zol. 

Valódi életét azonban legutols 

kötetében: a „Fekete kenyér"- 

totta, amely nem más, mint a köll 

önregénye, amelyben Sik Sándor ( 

sége egybeolvad az egyetemes eml 

Az élet dala, amely a realitás szinei 

ki: olyan mint egy hangosfilm: az 

mutatja, amelyet költői nyelvének 

fest alá. 

De, hogy egy főherceg ilyen 

indiszkrécióra ragadtassa magá 

röpiratokat is adjon ki, hasonló sl 

lumra még nem volt példa a 

hadseregben. 

Ugyanakkor azonban Orth J 
Balkán közelségében külpoliti minni 

a Balkánról, amelynek megjelen 1 télsis 
legkinosabb külpolitikai bonyod: Mmaga 

vezetett. Azonnal felrendelték Bé ' 

főherceget. Orth János, mielőtt a 

ciára került a sor, már alaposa 

nálta az estét és a Kaszinóbai 
előadást tartott katonai nézetei 
összes magasrangu generálisok 
zottak, a fiatal tisztek nagysze 

lattak és másnap a hadügyminisz 

jelenthette a császárnak, hogy az 

son annyi ujságfirkonc volt jelen 

na legalább is Pepi Gallmeyer 
volna a jubileumát. Vissza nem 
Temesvárra, de Bécsben sem m: 
egy napig sem, - ez volt a nézet. 

Jánost tehát azonnali hatállyal G 

helyezték egy piszkos és sötét fé. 
Ez volt hajdani Orth János ten 
élete és müködése, ahogy a Hofbt 
kumentumai bizonyitják.



ILIS 17. 

vári francia konzul feleségé- 
ilkossága után egy héttel ujabb 

láleset rázta meg a temesvári 
t Pacurariu Emil, a te- 

rárosi temetkezési vállalat köz- 
etben álló igazgatójának felesége, 

onda Helén, öngyilkossági 

émire az uriasszony kétségbe- 
ett tettét felfedezték, minden 
egitség későinek bizonyult. 
rariu Emil igazgató és harminc- 

éves felesége a gyárvárosi Indó- 

ra 2. számu házban lakott. A há- 
boldog és megértő házaséletet élt 

k zavartalanságát csak az uri- 

y idegbaja és Pacurariu Emil 

ónak az elmult évben történt ko- 
hegbetegedése érintette sulyosab- 

tcurariu Emilné délután négy óra- 
ocsátotta a cselédleányt, aki estig 

got kapott. A cseléd csak este 

tán tért vissza, amikor Pacura- 

é már halott volt. 

érkezése után a cseléd a pincé- 

vő szobájába ment, ahol feltünt 
hogy ágyáról hiányzik a takaró. 

a hiszemben, hogy a takarót ta- 

szobájával szomszédos mosókony- 
agy vasalóhelyiségbe vitték, a ke- 

Fe indult. Amikor a vasalóterem- 

erős széngázra lett figyelmes, a 
zobába azonban nem tudott be- 

mert az belülről zárva volt, mig 

sajtó takarókkal volt befüggö- 
. A megdöbbent leány rosszat sej- 

felláarmázta a többi cselédséget, 

mal megmérgezie magát és meghalt Pacurariu 
metkezési vállalati igaznató idenhetet felesége 

amely azután betörte az ajtót. A vasaló- 
helyiségben megdöbbentő látvány fo- 
gadta őket. A terem közepén négy-öt ki- 
logram felhalmozott faszén izzott, 
amelynek gáza az egész szobát betöl- 
tötte. 

A szén közelében egy nyugágy- 

ban pedig ott feküdt Pacurariu 

Emilné élettelenül. 
Az ajtó repedéseit az öngyilkos uriasz- 
szony takarókkal és kendőkkel szorosan 

eltömte, hogy a gyilkos gáz kiáramlását 
megakadályozza. A tragédiáról nyomban 
értesitették Pacurariu Emil igazgatót, 
aki több orvossal sietett felesége meg- 

mentésére. Az orvosok több mint egy 

órán keresztül fáradoztak, de az orvosi 

tudomány már tehetetlen volt és minden 

élesztgetési kisérlet hiábavalónak bizo- 
nyult. A tragikus körülmények között 

elhunyt uriasszony bucsulevelet nem ha- 

gyott hátra és igy 

valószinüleg ideggyengeségé- 

ben, pillanatnyi elhatározással 

hajtotta végre tragikus tettét. 
Halálát mélyen sujtott férjén kivül 

Sárvárott lakó szülei és bátyja, sógora 

Popovici Virgil mehalai görög keleti 

román lelkész és ennek neje, született 

Pacurariu Aurora, Pacurariu János 

aradi vasuti tisztviselő és kiterjedt ro- 
konság, valamint a család számos isme- 
rőse és barátja gyászolják. Az uriasz- 
szony holttestét a belvárosi román te- 

mető kápolnájában ravatalozták fel és 

ma, vasárnap délután félnégy órakor 

onnan helyezik örök nyugalomra. 

acélsisakos szervezetek liővezetését 
maga Hitler kancellár veszi át 

risi Temps szerint a Dániához 

Schleswigben, amely azelőtt Né- 

zág területe volt, a nemzeti szo- 
k állandóan izgatják a lakossá- 

emzeti szocialisták tömegesen je- 

meg schleswigi községekben, 
t hirdetik, hogy Schleswigben fog 

Hulni a békerevizió láncolata. 

wignek német származásu lakos- 

okonszenvez a nemzeti szocialis- 

, amiért többeket már le is tartóz- 

zek ellen meginditják az eljá- 
ánia területi integritásának meg- 

sára irányuló büntett miatt. 
nari jelentés szerint Thüringiá- 
acélsisakosok és a belügyminisz- 
ött konfliktus támadt, mert a bel- 

niszter kifogásolta, hogy az acél- 

zervezetbe az utóbbi időben szá- 
olt kommunistát és szocialistát 

2 fel. Schöncheit, a weimari 

acélsisakosok vezetője, kijelentette, 

hogy ezentul a volt kommunistákat és 

szociáldemokratákat csak hat hónapi 

próbaidő után veszik fel véglegesen a 
szervezetbe. 

Berlini jelentés szerint a porosz igaz- 
ságügyminiszter legközelebb rendeletet 

fog kiadni, amellyel a hitlerista ifjuság 
és az acélsisakos fiatalság részére a jogi 
tanulmányok idejét megröviditi s köny- 

nyebbé teszi számukra a tanulmányt. 
Seldte, az acélsisakosok központi 

vezetője és Hitler között tárgyalások 

folynak, amelyek állitólag azt célozzák, 
hogy Seldte belép a nemzeti szocialista 
pártba, viszont az acélsisakosok főveze- 
tését Hitler veszi át. Beavatott helyről 
arról van szó, hogy valamennyi haza- 

fias nemzeti alakulat legfelső vezetését 
Hitler Adolf kancellár veszi át. 

fiatal temesvári leány akarta el- 

gától az életet. Az első életunt 

z Magda, 23 éves nevelőnő, aki 

Vajdahunyadon volt állásban és 

vakációját Temesvárott akarta 

leány néhány évvel ezelőtt sze- 

tt egy tüzérhadnagyba. A sze- 

entut eszatemema 

égi szerelem etejétől lenyügözve borotva- 
engével akavt egy leány öngyilkos lenni 

relem két éven keresztül tartott, azon- 

ban az elmult év végén Krausz Magda 
érezte, hogy a férfi részéről elhidegülés 
állott be és ezért barátságosan elváltak. 
A leány Vajdahunyadra utazott, ahol si- 
került nevelőnői állást kapnia, a had- 
nagy pedig továbbra is Temesvárott ma- 

AVASZI UJDONSAGOK 
i divatkabátok, ruhák nagy választékban 

gosnak és remélik, 

radt. Krausz Magda azonban ugy érezte, 
hogy nem képes elfelejteni szerelmét és 
ezért néhány napi szabadságot kérve, 
Temesvárra utazott. Este érkezett meg 
és azonnal a hadnagy lakására sietett. A 
hadnagy nem volt odahaza, mire a lány 

elküldte szolgáját a kaszárnyába azzal 
az üzenettel, hogy megérkezett és kéri a 
hadnagyot, jöjjön sürgősen haza. Köz- 

ben a leány megunta a várakozást és a 

hadnagy beretvapengéjével kezén fel- 
vágta az ütőeret. Amikor hörgésére a 
szobába siettek, Krausz Magda a had- 
nagy ágya mellett a földön hevert, esz- 
méletlenül. Kezében a beretvapengét szo- 
ritotta és alsókarjának ütőeréből, amely 
át volt vágva, dült a vér. A leányt kór- 
házba szállitották. Allapota a nagy vér- 

veszteség ellenére sem mondható válsá- 
hogy sikerül meg- 

menteni az életnek 
NagyRóza, Gyárváros, Uri-utca 18. 
szám alatt lakó 26 éves munkáslány a 
Ferenc József-parkban egy padon szin- 

hűüvös időjárás, helyenkint esőkkel 

hőmérő kilenc fok meleget mutato 

tén beretvapengével átmetszette bal- 
keze ütőerét. A szolgálatos rendőr vette 

észre a már eszméletlen leányt, akit a 
Bega-szanatoriumba szállitottak ÁAlla- 

pota sulyos, de nem reménytelen 

mesvárott tegnap hüvös idő volt, délbe 



sitva, a tanitási nyelv továbbra i: 

mán marad és itt az iskolafentartó nem 

4. OLDAL 

Aemesi pisnöksét területén jóval keveseti ielekezei 
középiskola van, mint amennyire kisehbségi szám- 

arányunknál ionva jogunk van 
A temesvári római katolikus püspök- 

ségnek hatalmas áldozataiba kerül a fe- 
lekezeti iskolák fentartása. A püspökség 

jövedelmei nagy mértékben megcsap- 

pantak, a hivők hozzájárulása a tartós 
gazdasági válság miatt szintén jelenté- 
keny százalékban csökkent. És a püspök- 
ség ennek ellenére mégis mindent elkö- 

vet, hogy ha már nem is tud ujabb isko- 

lákat létesiteni, legalább a meglevőket 
átmentse egy boldogabb kor számára. 
A római katolikus felekezeti elemi is- 

kolákról, amelyek a temesvári egyház- 
megye területén müködnek, már megem- 

lékeztünk. Mostani cikkünkben a római 

katolikus felekezeti középiskolák felett 
kivánunk seregszemlét tartani. 

Elemi iskolánk kevés van és 
sajnálattal kell megállapita- 
nunk, hogy középiskolánk még 
kevesebb van, mint amennyire 

kisebbségi számarányunknál 
fogva szükségünk lenne. 

A törvény értelmében az iskola tan- 
nyelvét az iskolafentartó állapitja meg. 
Ez vonatkozik elsősorban a kisebbségi 
iskolákra és ezt az elvet szögezi le a Ro- 

mánia és a Vatikán között létrejött kon- 
kordátum is, valamint a konkordátum 

ratifikálásáról szóló törvény. A törvény- 
nek van azonban egy szakasza, amely ki- 

mondja, hogy azokban a felekezeti isko- 

lákban, amelyek már el vannak románo- 

a ro- 

állithatja vissza oktatási nyelvnek a ki- 
sebbségi nyelvet, hanem azt legfeljebb 
csak mint kisegitő nyelvet lehet hasz- 

nálni. A temesvári püspökség területén 
is van két ilyen középiskola, amelyeknél 
megtört az a törekvés, hogy azokban uj- 
ból a kisebbségi nyelv legyen az oktatás 
kizárólagos szerve. 

Közvetlenül a törvény megsza- 
vazása előtt történtek kisérle- 
tek még több római katolikus 
felekezeti iskola elrománositá- 
sára, azonban szilárd allásfog- 
lalással sikerült ezt megakadá- 

lyozni. 

A temesvári katolikus egyházmegye 

területén müködő középiskolák közül el- 

sősorban azokat soroljuk fel, amelyek- 
nek a tanitási nyelve magyar. Első he- 
lyen kell megemlékeznünk az aradi ró- 
mai katolikus főgimnaziumról, amely 
1919-ben létesült. Igazgatója Fischer 
Aladár és vele együtt tizennyolc tanerő 
miüködik az intézetben. Az aradi katoli- 
kus főgimnázium gyönyörü fejlődésnek 

indult és szükség volt párhuzamos osz- 
tályok felállitására. Azután megtörtént, 

hogy megvonták az iskola nyilvánossági 
ogát és azt semmi fáradozással sem si- 
erült esztendőkön keresztül visszasze- 

rezni. Pacha Agost püspöknek sikerült a 
orga-kormány alatt az iskola nyilvá- 
ossági jogát visszaszerezni és ennek 
redménye volt az, hogy a tanulók lét- 
záma ujból emelkedett. 

Tavaly már nyolcvankét, ez idén 

száznegyvenegy tanuló iratko- 
zott be. 

Magyar középiskola a temesvári ró- 
mai katolikus polgári fiuiskola, mostani 

inevezésén: gimnázium. 1920-ban ala- 

kult. Igazgatója Plesz József és tizen- 
egy tanerője van. Tanulóinak száma ta- 
valy hetven, ez idén százhuszonnégy. 
Leányok részére magyar középiskolák 

csak polgári iskolai tipusban vannak. 

Ilyenek müködnek a következő helye- 
ken: Aradon 1916 óta, igazgató Olt- 
ványi Adelinda, hét tanerő, száznegy- 

vennyolc tanuló. Temesvár-Gyárváros- 

ban 1874 óta, igazgató WWiedmannM. 
Kornélia, tanerők száma tizenegy, tanu- 

lók száma hetvennyolc. Magyar tagozata 

van az 1892 óta müködő lugosi római 
katolikus polgári leányiskolának is. Igaz- 

gató Blick M. Carina, van kilenc tan- 

erője és negyvenhat tanulója. 

Ezzel már be is fejeztük a tisz- 

ta magyar tannyelvü középis- 

kolák felsorolását. 

A nagy multra visszatekintő temes- 
vári piarista gimnázium, amely 1790 óta 
müködik, román-magyar oktató nyelvü. 

Igazgatója T ó t h Lajos, tanerőinek szá- 
ma tizenkilenc, kétszázhatvannégy tanu- 
lója van. 

A tiszta német tannyelvü középiskolák 
közül elsőnek emlitjük meg a temesvári 
Banatiában elhelyezett római katolikus 
fiufőgimnáziumot. Alapitási éve 1928. 

Igazgatója S c h ü tz József dr., tanerői- 

nek száma tizenöt, tanulóinak száma 

kétszázötvenkettő. Leányok részére a 
Temesvár-józsefvárosi zárdában mükö- 
dik liceum 1893 óta, jelenleg kétszázhar- 

minckét tanulóval és husz tanerővel. 
Igazgatója Ra bong M. Mária. Német- 
nyelvü római katolikus leánypolgári is- 

kolák müködnek: Zsombolyán 1902 óta, 

igazgatója Frank M. Gottfrida, hét 
tanerője és hatvankilenc tanulója van. 

Lippán 1894 óta, igazgatója Scher- 
brenner M. Leontin, nyolc tanerője 

és negyvennyolc tanulója van. Lugoson 
1892 óta, jelenleg harminckilenc tanuló- 
val és kilenc tanerővel, igazgató Blick 
M. Carina. Oravicán 1875 óta, igazgató 

Hager M. Electa, nyolc tanerővel és 
harminc tanulóval. Perjámoson 1895 
óta, nyolc tanerő, 

Nagyszentmiklson 1903 óta, hat tanerő, 

jelenleg ötvenegy tanuló, igazgató 
Stittl M. Coelina. Temesvár-Belváros- 

ban 1874 óta, igazgató EiseleM. 
Aduinata, tizenegy tanerő, kilencvenhét 

tanuló. Temesvár-Józsefvárosban 1874 

óta, igazgat Ellmann M. Konstantina, 

tizenhárom tanerő, száztizenöt tanuló. 

A magyarságnak nincsen magyar fannyelvű tanitőképzője 
Fájdalmas hiánya a magyar- 
ságnak, hogy nincsen magyar 
tannyelvü tanitóképzője és igy 
a magyar tannyelvü elemi isko- 

lák részére nem tud a magyar- 
ság saját magának tanitókat 

nevelni. 

A németek helyzete e téren szerencsé- 

sebb. 1920 óta müködik a Banatiában a 

férfi tanitóképző. Igazgatója Nisch- 
bach Péter, tanerőinek száma tizen- 
egy, negyvenhat talulója van. A német 
tanitónőképző 1881 óta müködik aTemes 
vár-józsefvárosi zárdában. Igazgatója 
Plesz József, tizennégy tanerője és 
hetvennyolc tanulója van. 

Ezeken kivül müködik német tanitási 
nyelvvel a józsefvárosi zárdában leá- 
nyok részére 1895 óta egy továbbképző 

iskola tizenkét tanerővel és ötvenhét ta- 
nulóval és 1924 óta egy háztartási isko- 
la hét tanerovel és jelenleg tiz tanuló- 
val. Mindkettőnek az igazgatója Szut- 
ter M. Skolasztika. 

Ime: a temesi püspökség területén 
ezek a római katolikus középiskolák mü- 
ködnek. Vigyázzunk rájuk, mint a sze- 
münk világára. Ne sokaljunk semmi ál- 
dozatot értük. Amit adhatunk, ugyis ele- 
nyésző csekélység azért, amit ezek az 

iskolák dolgoznak kisebbségi életünk jö- 
vendőjéért. Kubán Endre 

aki nem cajona a cokanságért 
A rokonság ápolása legszebb éke a 

családi életnek és valóban nincs is szebb 
kép, mint mikor egy család összes fel- és 
lemenőivel, nagybácsikkal, unokahugok- 

kal, sógorokkal banderiális összejövetelt 
rendez. A familiáris összetartásnak fen. 

költ példái mindig az ilyen monstre fel- 

vonulások és rendszerint irigységet kel- 

tenek a magára maradt szemlélőben. 

Diszitsd fel - 

Mielőtt vásárol, tekintse 

„META 

Heltaui plüsszőnyegek 
valamint mindenféle strapaszőnyegek és futók, összekötök, ágyelők, 

ottomántakarók és ágysarniturák. 
ügönte kézimunka - ágyteritők bámulatos olcsógyári árakon. 

Temesvár-Józselváros, Bulev. Berthelot (Kossuth L.-u.) 13. 

Akinek nagy és számos a rokonsága, az 
nincs egyedül, ami talán a legrosszabb 

állapot ezen a szomoru világon. 
Mindezeket a közhelyeket csak azért 

mondjuk el, hogy annál különösebbé vál- 
jék a kontraszt ama történetet illetőleg, 
amelynek a hőse egy olyan ember volt, 
aki nem átallotta nemszeretni a rokon- 

- 

meg husvéti kirakataimat! 

függöny- és szönyegház 
gyári lerakat 

negyvenhat tanuló, 

igazgató Kernweiss M. Heliodora: 

ságot. A nyolcvanhárom éves Für- 

ben halt meg Berlinben. Ez a 
egyenesen kerülte a rokonságo 
kerülgették azok szivük minden r 
vel a zárkózott bankelnökö 

sem hatott elhidegitően a szegé 
konságra. Ezek az egyszerü s 
lelkü emberek azért éppen olyan 
ragaszkodtak a dusgazdag 

mintha ugyanolyan szegény le 
mint ők. Sőt talán még jobban 
ezt a szegény magános gazdag 

IHik ugyanis tudni, hogy Fürs 

nek még csak felesége sem vol 
csak egy Johann nevü öreg sz 

golódott körülötte. Ez a Johann n 
postára többek között a népes 

számára szóló segélyeket is, m 

Fürstenberg egyáltalában nem 

dott. Csak egyben volt rendithe 

öreg Fürstenberg. Az alapelvéhe 
épp oly velős, volt, mint rövid: 
rok rokont látni - kiméletlenül 1 

kodott. Emellett rendületlenül kit 
Névnapkor, születésnapkor ő már / 

ton ült, üdvözlői bottal üthették 

mát, de azért mégis, mikor legk 
sem várta, sikerült felnyomulni 
egy furfangos rokonnak. 

Az idő mulott és Fürstenberg 

öregebb lett. Már megint születé 
volt. Körülbelül a nyolcvanadik. A 

rokonok tudták, hogy hiába pró 

üdvözölni, ismét ellép forrón sz 

bácsijuk. Gondoltak egy nagyot 

képeztették magukat ahányan 

tak és arcmásaikat egy diszes all 
foglalva átadták egy snájdig uno 

nek, hogy az még jóval a szül 
előtt hatoljon be a nagybácsin 

ajándékkal. Ugy is történt. Ök 

izgatottan várták a fejleményekel 
re megérkezett a főmegbizott. 

- Nos, beszéltél vele? Mit szól 
zád? Elfogadta? 

Az ifju sugárzó arccal jelentette 
az öreg nagyon kedvesen fogadta 
solygott és soká forgatta az all 
soká nézegette az arcokat. 

- Mosolygott, lám, lám, ő is öri 

megszólal az ő szive is, - za 
sugárzó arccal az egyik nagynéni 
az album gondolata származott. 
Valóban, mialatt a rokonság i 

lődött és elmélkedett, terveket sz 
öreg Fürstenberg még mindig o 
kandalló mellett és merengve fo 
album lapjait. Majd lágy hangon 
öreg szolgájához. 
- Látod, Johann, te mindi; 

mentegetődzöl, hogy nem ismerec 
konaimat. Nohát most itt ez az 
itt vannak lefotografálva mind. 
tul, ha még csak egyet is beboc 
elém, vedd tudomásul, hogy ugyk 

lek, hogy lábad sem éri a földet. 
Ilyen furcsa ember volt az ö 

stenberg, aki nem szerette a roko 

0nó 

ji 



divatáruházban 

II., Piata Traian 

n ülte meg az egész müvelt vi- 
agner Richárd születésének 

szadik, halálának pedig ötvenedik 

óját. Az ünnepségek alkalmából 
ködését ismertették, mi ebben a 

kevéssé ismert részleteket köz- 
zenetitánról, mint emberről. 
gy zeneszerző mélyen vallásos lé- 
t. Ez a mély, hivő szellem végig- 
minden müvén. Már gyermekkorá- 
lántálódott lelképbe az Istenhit. 
mindig az imakönyvből olvasott 

i és testvéreinek. Amikor az anya 
ágyán feküdt, viziókat látott s 
eszélt a körülötte állóknak, hogy 

Hiltak előtte az ég kapui. Ha Wag- 

alami más ember bünéről hallott, 

ugy érezte, hogy büntársa az il- 

; nagyon erős volt benne a bün- 

von könyörületes szivü ember volt 
r. Szerette a virágokat. Nem en- 

meg, hogy jelenlétépben virágot 
vanak le az ágról. Ha az ut porá- 

rvadt virágokat talált, felszedte 

aazavitte és vizbetette. Egyszer lá- 

m v fát, amelynek egyik virágos ága 

agner gondosan, több órai mun- 

tözte be a sérült ágat. 

zerette az állatokat is. Londonban 

eig volt teljesen egyedül, elha- 
n. Egy éjszaka a fülemüle énekét 

és ez megvigasztalta, felemelő 

ltötte el. A luzerni hajóhidon, 

ppen családjával együtt hajóra 

állni, látta, hogy egy kis kutya 

esett. Alig lehetett visszatartani 

rt, hogy a tóba ne ugorjék a ku- 

entésére. Egészen megfeledke- 

ról, hogy életét vesztheti, hogy 

árván marad és hogy nem tudja 

i a Siegfried harmadik felvoná- 

m volt gazdag, sohasem volt 

Ha sokat keresett is, minden 

odaadta, elajándékozta. Minden 

embernek a baján segiteni 

Udvarias és jó volt mindenki- 

1 mondott soha senkinek kelle- 

z 

,nyári 

évfiszövet különlegességek, kancia 
uidonságolk masá-ésvászanázukban 

világvázosi választékban és eredeti engeos átakon 
kecülnek eladásta: 

nagykereskedőnél 

I., Strada Bursei 2. 

Teljes menyasszonyi kelengyék! 

zsikus, aki a gyermekeit zongorára tani- 

totta, beszélgetés közben sulyos hibát 
követett el: kiderült, hogy nem ismerte 

Beethoven bizonyos szonátáit. Wagnert 
ez hallatlanul felháboritotta. Összevesz- 
tek és a fiatal zenetanitó sértődötten tá- 
vozott. Alig, hogy elment, Wagnert ret- 

tenetesen bántotta hevessége. Kabát és 
kalap nélkül rohant a tanitó után a nagy 
hidegben. Hosszu idő mulva érte csak 
utól. 
- Bocsásson meg, amiért heves és 

udvariatlan voltam, - mondta neki kö- 

nyörgő hangon - nem tudnék ma éjjel 
aludni, ha neheztelne rám. 

Altalában a részvét és a szánalom ér- 
zése egyik fő jellemvonása volt Wagner- 
nek. Maga is mondta, hogy müvészeté- 
nek legmélyebb forrása a szánalom. 
Emellett azonban heves temperamentu- 
ma gyakran hallatlan dühkitörésekben 

robbant ki. Szerette a küzdelmet, a vi- 

tát. Rendkivül büszke volt és nem ismert 
koncessziókat. Zsarnok volt. Azt akarta, 

hogy az világ meghódoljon az ő ze- 
néje előtt. 

Wagner s számos művében rajzolta meg 

a szüleit gyengéden szerető fiuk alakját. 
Sokat bántotta a lelkiismeret amiatt, 

hogy anyját elhagyta. Ennek nyomait 

megtaláljuk a Persifalban. 
Mély szeretet hatja át azoknak a leve- 

yallásos, könyöcütetes szívű ember velt -Jmádata 
lsanyia : ívánt - élsű feleségével mác akkoc veszett 

össze, mikoc az esküvőte mentek 
leknek hangját, melyeket Wagner anyjá- 
hoz intézett. Megkapóak ezek a levelek. 
1835-ben azt irja, hogy nem tud olyan 
gyöngéd és szerető hangot használni, 
amely kifejezhetné anyja iránti érzel- 
meit. Arról ir, hogy milyen hálás az 
anyjának, aki hü maradt hozzá akkor is, 
amikor mindenki elhagyta. Könyörög az 
anyjának, hogy ne haljon meg idő előtt. 
1846-ban ezt irja: „Neked köszönhetem, 

hogy még mindig kapcsolatom van az if- 
juságommal. Az Isten tartson meg soká, 
jó öreg anyám." A testvéreit is mindig 
gyöngéd szeretettel vett körül Wagner. 
Romantikus körülmények között ke- 

rült össze első feleségével. 1836-ban a 
huszonhároméves Wagner megismerke- 
dett a nálánál néhány évvel idősebb szi- 
nésznővel. Megkérte a kezét. Miközben 

a paphoz mentek, hogy bejelentsék há- 
zassági szándékukat, már összevesztek. 
Königsbergben nagy nyomorban éltek. 

Amikor egy izben Wagner egy próbáról 
hazatért, lakását üresen találta. Felesé- 
ge egy fiatal kereskedővel megszökött. 
Wagner később megbocsátott neki. Az 
asszony ujból megszökött tőle. Mikor 
azután az asszony sulyos betegen feküdt 
otthon szüleinél, Wagner ismét érte 
ment és ismét megbocsátott. Később 
Wagner sohasem beszélt ezekről a dol- 
gokról. 

A koldus magyarok 
szociális apostola 

1927 áprilisában történt. Budapest egye- 

temi templomának szószékén egy hatvan- 

kilenc éves ősz püspök szónokolt: Pro- 

hászka Ottokár, Székesfehérvár püs- 

pöke. 
a földi életből a nagy szociális apostolt és 

sok ezren hangosan siratták vezérük távo- 
zását. Prohászka Ottokár ki is érdemelte 

azt a mély megbecsülést, amely halálával 

kezdődött. Eletében, tulságosan meleg, em- 
berszerető szive miatt visszaéltek jóságával 

és más ember bizonyára kiábrándult volna 

az emberekből, visszavonult volna a ter- 

mészet csendjébe. 

Prohászka Ottokárnak azonban mindez 

Beszéd közben szólitotta el az Isten 

lenditőkerék volt a társadalmi reform ér- 
dekében. Ez ösztönözte arra, hogy lelkének 
minden erejével megteremtse az emberibb 

életet, amelyet a megdönthetetlen igazság- 
nak vetett alá. Dolgozni jöttem - mondot- 

ta Székesfehérvárott - dolgozni akarok a 
züllésnek indult magyar nép megmentésé- 
nek nagy napszámában. Dolgozott is, ha 
kellett tollal, vagy szóval és ha kellett, két 

kezével is. 1917-ben tollal védi a magyar 

katonákat, amikor ezt irja: A mi hőseink, 

akik Limanovonál és a Doberdón harcol- 
tak, nem mehetnek szét verklivel az or- 
szágban falábon. Sok százezernek kiparcel- 

láztak egy őles sirhelyet, vagy azt sem. 

Jenő Louvre 
IV., Bulv. Berthelot 21. 

5. OLDAL 

divatáruházban 

Legyen minél többnek ismét otthona, csa- 
ládi háza, udvara, kertje. Saját magza 

1910-ben 500 holdat parcellázott föl, majd 

1924-ben ujra 1000 holdat. Szót emelt a 

magyar falu és paraszt ügyében. Ez a föki 

- hangoztatta - a dolgozó, termelő népé 

legyen és ugy legyen elosztva, hogy minél 

több munkáscsalád élhessen rajta. Hány 

ember töri magát gyárban, mühelyben, 

szerkesztőségben és irodában, hányan tesz- 

nek egybe éjt és nappalt, hogy csak kenye- 

rük ebből is 9 deka legyen,. Hányan gör- 

nyednek iróasztalok, gyaluszékek és mosó- 

teknők fölött, hányan róják a betüsorokat 

vagy gépelik az őltések millióit, s mindezek 

közül ugyan hányan kapják meg becsületes 

munkájuk gyümölcsét? 

Prohászka a kisiparosokat is pártfogása 

alá vette. Riadót fujt a dekadens társada- 

lomnak, hogy felébredjen abból a lethar- 

giából, amelybe álpróféták ejtették. Szo- 

ciális tevékenységét a sokoldaluság jellem- 

zi. Mintha szivét a társadalom erein tar- 

totta volna, mindig megérezte, hogy mi- 

lyen a vérkeringés, hol van rendellenesség, 

baj, nyomor, gond, könny, sóhaj, bánat, 

kétségbeesés, nélkülözés és mint egy jósá- 

gos anyamadár szárnyaival, betakarta min- 

den magyarnak, gazdagnak, szegénynek 

egyaránt a panaszát. A szárny meleg volt, 

fütötte az igazság, a krisztusi emberszere- 
tet. 

Hat éve most, hogy meghalt. Utána nem 

maradt más, csak néhány pengő, ütött-ko- 
pott reverenda és huszonöt kötetnyi könyv, 

amelyet megirt. Halála hatodik évfordulója 

alkalmából meg kell hajolni szellemének 

nagysága előtt, a koldus magyarok nagy 
szociális apostolának emléke előtt. 

* „Szerelmes barátság", „Szerelem az én 
bünöm" világhirü szerzőjenek második 

könyve, amelyet Stendhal előszavával 

vezet be: „A nők többre becsülik az izgal- 

makat, mint a józan észt ... mindig és 

mindenütt mohón várják őket". Franklin 

kiadás 290 oldal, 60 lei, mindenfitt, vagy 

Lepagenál, Kolozsvár. 

tserénkályha 
szükségletét, ha előnyö- 
sen akarja beszerezni, akkor 
bizalommal forduljon a ga- 
ranciaképes kipróbált céghez 

TURI GYÖRGY 
cserépkályhagyártó 
Gyárváros, Rékási-ut 26. A házam 

előtt 7-es villamosmegálló! 
Mivel üzletemet feloszlattam, 
eladásaimat ólag ezen 

cimről eszközlöm). 
Atalakitásokat és javitásokat a 

legelőnyösebben eszközlök. 



Ottománátvető, 

Bámulatos olesó árak! 

Szönyeg- és 

Linoleumházak 

ágygarnitura, viaszosvászon, eelluloid- 

Mielőtt bevásárol 
meghivjuk Önt dus raktárunk megtekintésére. 

Linoleum, szönyeg, futőszönyeg, függöny, sztőr 
és játékszerek, 

Rendkivül olcsó ajánlat 

butorszövet, brokát, butorpliüs templomszövetek. 

ER GYULA tér sarkán. 

Jalál jác avea, amecrve a szovfjet sárgaareu, hegyes- 
állu, kopaszicejű, titokzatos ügynöke feltümnilk 

Az egész világsajtót bejárta az a hir, 

hogy Svájcban uj Ku tjep o v-eset tör- 
tént. Az egyik szanatóriumból nyomta- 
lanul eltünt egy Eilanow Mária nevü 
szovjetügynök, akit - mint kiderült - 
egy másik szovjetügynök rabolt el vak- 

merő módon és olyan sikeresen, hogy 

még ma sem tudják, mi lett az áldozat- 
tal. Az emberrablás ugyanolyan recept 
szerint történt, mint a párisi és érthe- 
tően nagy megdöbbenést keltett. 
Kik voltak az emberrablók? merült 

fel ez a kérdés mindenfele és ezuttal a 
kérdésre sikerült választ kapni, tekin- 
tettel arra, hogy az európai rendőrható- 
ságoknak tudomásuk van már egy félel- 
metes hirü szovjetügynökről, aki a 

moszkvai G. P. U. legnehezebben telje- 
sithető utasitásait is végrehajtja. 

Ezt az embert Roisemannak 

hivják, rettegett embere a G. 
EPE. U.-nak, akiről már megálla- 

pitották, hogy mindenhol fel- 

tünik, ahol megjelenése nyo- 
mán valami politikai természe- 
tü büncselekmény történik. 

ötven év körüli, szélesvállu, bandzsal 

szemü, hegyesallu, kopasz ember, akinek 

viaszsárga arca tatárszármazásra vall. 

Egyszer ugy jelenik meg, mint szerény 

kereskedő, máskor, mint amerikai ban- 

kár, dollárokkal tömött pénztárcával, 
sokszor mint ismert tudós, vagy mint 
! 

jól szituált turista. 
De, ahova a lábát teszi, onnan 

már menekülnek azok, akik is- 
merik, mert tudják, hogy nyo- 
mában valami baj fog történni. 
Senki sem tudja, hogy hol ringatták 

ennek az embernek a bölcsőjét, hogy 
honnan került Oroszországba. Csak ak- 
kor szereztek tudomást létezéséről, ami- 

kor Lenin visszatérve számüzetéséből, 

nyilvánosan összecsókolódzott vele. Roi- 

semann minden utján elkisérte Lenint 
attól kezdve, hogy diktátora lett Orosz- 

szágnak. Jelen volt legbizalmasabb 

egbeszelésein is és Trockij nem egy- 
zer panaszkodott: 

-Sohasem peszélhetek négy- 
szemközt Leninnel, mert ez a 

tatárkutya mindig vele van. 
Amikor Sztalin és Trockij között el- 
ntétek merültek fel és amikor az uk- 

szovjet elnöke, Petrowski, Trockij 

ellett foglalt állást Sztalin előtt, Roise- 
n behozta a Petrowskira vonatkozó 

m csinált mást, csak né- 

n lapozgatni kezdett benne, de ez elég 
ra, hogy Petrowski sürgősen re- 

eálja álláspontját és Sztalin mellé 

szegődjön. Pedig a dosszieban nem volt 

más Petrowskiról, mint az, hogy 1905 

április 17-ikén bizalmasan tanácskozott 

a pavlovgradi rendőrfőnökkel. 
Hamburgban a G. P. U.-nak volt egy 

ügynöke, aki ellenszegült, amikor paran- 

csot kapott, hogy térjen vissza Moszk- 

vába. Néhány nap mulva elrabolták az 
ellenszegülő ügynök kisfiát, aki még ma 
sem került elé. A nyomozás csak annyit 

tudott megállapitani, hogy 

előzőleg a szovjetügynök laká- 

sa körül egy sárgaarcu, he- 

gyesállu, kopasz ember tünt 

fel: Roisemann! 

Néhány évvel ezelőtt a berlini szovjet 
kereskedelmi képviselet husz alkalma- 

zottjának volt kellemetlen kalandja ez- 

zel a titokzatos emberrel. Nem engedel- 

meskedtek a központ parancsának, mire 

néhány nappal később a kereskedelmi 
képviselet irodáján egy sárgaarcu, he- 

gyesállu, kopasz ember ment keresztül, 

anélkül, hogy egy szót is szólt volna. A 
husz tisztviselő pánikszerüen menekült 
ki a képviselet épületéből. Berlinből el is 
tüntek és még ma sem tudják, hogy mi 
történt velük, élnek-e, vagy már meg- 
haltak. A néma látogató természetesen 
Roisemann volt. 

Amikor Csicserin 1929-ben Wiesba- 

denben betegen feküdt, egy napon meg- 

jelent Wiesbadenben egy sárgaarcu, he- 

gyesállu, kopasz ember. Csicserinnek 
elég volt, hogy meglássa, máris rossz 
sejtelmek fogták el és egyik Rigában 
élő rokonának meg is irta: 

„Azt hiszem, hogy nemsokára 

Roisemann itt 
van.. 

Kevéssel utóbb Roisemann Kinában 
tünt fel, ahol megérkezése után egy- 
mást érték a forradalmi zavargások. 

Feltünt Mexikóban és egyszerre csak 

üldözni kezdték a katolikus papokat. Az 
ő keze volt benne. 

Spanyolországban ő szervezte meg az 
összeesküvést Alfonz ellen. Megjelent 

Lissabonban és fellázadtak a kikötő- 
munkások. A kisázsiai Hedzsasban 
Jakja király fellázadt az angol uralom 
ellen. Előzőleg Roisemann járt Hedzsas- 
ban. De Roisemann megvesztegette az 

arab sejteket is, hogy még nagyobb le- 
gyen a felfordulás. 

Ezek a történetek füződnek Roise- 
mannhoz, vagy ahogy nevezik az utazó 
G. P. U.-hoz, akiről nem tudni, hogy po- 
litikai fanatikus, vérengző fenevad, vagy 
pedig maga az ördög. Akármi legyen, 

halál jár a nyomában, mint legujabb 
ténykedése, a svájci szovjetügynöknő 
elrablása bizonyitja. 

végem lesz. 

mna emtets amznuos azos 

ticdet pályázatot az atadi Magyac Páct 
Az aradi Magyar Párt közmüvelődési 

szakosztálya pályázatot hirdet ezévi nép- 

dalszöveg-pályázatán dijat nyert követ- 

kező négy népdalszöveg megzenésitésére: 

KÓBOR SZELLŐ ELFUJJA A HALVANY 

GYERTYALANGOT.. 
Irta: Lászlóné Prohászka Elvira (Arad) 

Kóbor szellő elfujja a halvány gyertyalán- 

got, 
Futó felhő halványitja el a napvilágot, 

A csillagok lehullanak csöndes, nyári éjen... 

Mért, hogy épp a te emléked kell örökké 

éljen? 

e
 

; .... 
VavavAva v Avav er 

Mzi si 2 
.. 

Flóküzlet: Józsefváros, Kossuth Lajosutea 31 
((Bejárat Bem-utca) 

Megtagadom azt a napot, melyen reád vár- 

Elkerülöm azt az utcát, ahol véled jártam. 

Nem igaz, hogy forró csókom égette a szá- 

dat... 
Csak az igaz, hogy a szivem meghasad 

utánad. 
NADFöDELES, FEHÉR FALU KIS 

HAZAK... 

Irta: Lászlóné Prohászka Elvira (Arad) 

Nádfödeles, fehér falu kis házak. 

Kicsi falum csak mégegyszer látnálak! 

Csak mégegyszer téphetnék a 

A sodronykeritések 
őtolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 

NNem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
Mető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodrot keritesgyáta Temesvár I 

Alsóárok-utca 10. 
- Nagy készlet, olcsó árak. Telefon s88 

" zei E . 

esőkabátok, 

Temesvár IV., Kossuth-L-u. 5., Tel. 18- 

Temesvár II., Andrássy-ut és Coron 

munkák az eredmény kihirdetésétő 

lel. 

1933, APRI 

Treneceh-coat. 

Bámulatos olcsó áral 

Telefon 18- 

Templomkertből orgonát! 

Csak mégegyszer láthatnám az 
Edesanyám mosolyát. 

Ha elereszt karjából a nagyváros, 
Edesanyám visszamegyek magához 

Minden este nézzen ki a kapunkon 
Hátha meglát bandukolni az uton 

Nyissa ki a tiszta szobát 

S vesse meg az ágyamat, 

Hadd felejtsem el a sok bajt, 

Ami itt künn rámszakadt. 

Ha elereszt karjából a nagyvár 

Édesanyám visszamegyek magá 

A SZOLNOKI NAGYPIACON. 
Irta: K. Ruffy Pál (Nagyvára 

A szolnoki nagypiacon 

Kidobolták máma, 

Ejjel tartsa zárva. 

Tilos minden kidalolás 

Vigyázzék a várta: 

Maradjon a legény veszteg, 
Aki eddig az utcákat 

Dalolgatva járta. 

Kapitány ur a parancsot 
Vonja vissza kérem: 

Aki legény, hadd daloljon, 

Inkább megigérem, 

Hogy még este engedem be 

Babám, hogy ne várjon, 

És aztán a kis kapumat, 

'sz igy mondja a parancsolat, 
Ejjelre bezárom. 

ROSSZ A VILAG ELRAGA 

MELLőLED.... 
Irta: Lászlóné Prohászka Elvira 

Rossz a világ elrágalmaz mellől. 

Nékem is csak rosszat sugnak f 

Minden gondjuk, gondolatjuk azoi 

Hogy belőlünk ne lehessen boldo, 

Akármit mond a rossz világ, ne b 

Látod, én sem kerülöm el a háza. 

Ha az Isten egymásnak szánt 

Semmi el nem választhatja szivi 

A pályázat feltételei: A pályázó 
szövegek közül egyet vagy többet 

het meg és küldhet be. A pályam 

hangra, zongorakisérettel szerzen 

lyázni csak oly eredeti müvel lehe 

nyomtatásban eddig még nem jele 

A beküldendő pályamunkát jelig 

ellátni és külön zárt boritékban, a 

jelige ráirandó. Beküldendő egyu 

pályázó nevét és lakcimét tartalm: 

is. Egy jeligével csak egy szöveg 

hető meg és küldhető be. 

és oklevél, II. dij: 400 lei és oklevél, I 

200 lei és oklevél, IV. dij 200 lei és 

Minden pályamü után 30 lei kezel 

ség fizetendő. Ezen összeg a pálya 

pályamunkák az aradi magyar pá t 

velődési szakosztályához Arad s 

tott 30 napon belül átveendők 



ajnoki és nemzeti ligamérkő- 
vették kezdetüket és Temes- 

az elsőosztályu bajnokságban 

két forduló van hátra. 
bajnokságokban viszont 

egyesületeknek. Egyrészt 
pontokért 

met, másrészt módjukban áll 
város egyesületeivel és kül- 
kk mérkőzseket 1 honyo- 

gy-két csapatunk külföldre is 

várott a budapesti Kis- 
pata vendégszerepel a TAC, 

aim Kinizsi ellen. A Kispest játéko- 

yjában ismertek a temesvári kö- 

tt. Eredményei az utóbbi idő- 

etreméltóak. A Ferencvárostól 
góldifferenciáju vereséget 

att, mig a Budai 11 és Somogy 

őzelmet aratott. 
temesvári csapat erősen ambi- 

a győzelmet. A közönségnek 
MmM setre érdekes mérkőzésekben 

nze. Mindkét mérkőzés a Banatul- 

kerül lebonyolitásra délután fél- 

Ém Büntetnek az egyesületek 
óbbi időben az egyesületek kény- 
voltak saját határkörükben is 
seket kiszabni, mivel egyes játé- 

ndolens játéka miatt a csapatok 

tek. Mint a Déli Hirlap már kö- 

kRapidkét évi időtartamra fel- 

etteMarossi Albert nevü já- 

Most a Kinizsi és Kadima fe- 

bizottságai sujtották játékosai- 

őbbi Geng nevü játékosát hat 

a, Weiszet három és Szi- 

valamint Sebők játékosokat 

napra függesztette fel. A másik 

u a Kadima, Freu n d nevü játé- 

kkizárta az egyesületből, mig 

süo a rt z Izsót a fegyelmi bizottság 

1 em 

Mti olvasójának, dtggének és 

k. A husvéti ünnepekre való tekin- 

a Déli Hirlap legközelebbi száma 

április 19-én korán reggel a ren- 

uját készitmények, 

minden kivitelben leg- 

tányosabban kaphatók 

nes és Pollák 
divatáruháza 

Teletfon: 24. 

uzeumegyei Albesti község- 

teken este S a v u Mózes házában 

ki, amely a nagy szélben ha- 

átterjedt a szomszédos házak- 

csendőrség Buzeuból kért segit- 

megérkezett a tüzoltó- 

azonban a nagy szélvihar- 

Sport 
péti ünnepek alatt az egész országban 
tközi, városhözi és hövmévhőzések lesznek 

Huszonöt ház leégett a nagy szél- 

öt órai kezdettel. A vasárnapi mérkőzést 

Keller, a hétfői mérkőzést Krausz 

vezeti. 

Előmérkőzésként vasárnap az Elec- 

trica játszik a Kinizsi ellen Gábriel 

vezetése mellett. Hétfőn az előmérkőzést 

az Electrica -TAC találkozó képezi. A 

mérkőzést Bart vezeti. 

A Törekvés-pályán egy körmérkőzés 

kerül lebonyolitásra. Vasárnap három 

órakor Töerkvés-Unirea, biró Krausz, 

öt órakor Patria -Vénusz, biró Mit- 

ruti. Hétfőn a két győztes és két vesz- 

tes játszik. 

Kolozsvárott is magyar csapat 

vendégszerepel, amennyiben egy magyar 

profikombinált játszik. A ra donaSze- 

ged FC játszik. Nagyváradon a 

husvéti sportprogramot saját hatásk- 

rükben intézik el az egyesületek. 

Az ókirályságban a Ripensia sze- 

rez ünnepet az ottani városokban. Elő- 

ször Csernovicban szerepel a profiegye- 

sület, azután Bakauba látogat el, ahol a 

város válogatottjaival mérkőzik. Innen 

valószinüleg még tovább látogat el a 

Ripensia és csak a hét vége felé érkezik 

haza. 

itéletéig mindennemü sportmüködéstől 

felfüggesztette. 

A nyugati liga főtitkára lemond 

a Kinizsinél vállalt tisztségéről 

Napok óta suttognak arról, hogy A r- 

senovici Gyula, a nyugati liga főtit- 

kára a Kinizsiben viselt főtitkári tisztsé- 

géről hivatali elfoglaltsága miatt lemon- 

dani szándékozik. Arsenovici Zoltán a 

Kinizsi csapatának felvirágoztatásában 

jelentős szerepet vitt és igy még meg 

nem erősitett lemondása a szenzáció ere- 

jével hat. A Kinizsi az utóbbi időben 

nagy haladásról tett tanuságot és hely- 

telennek tarthatjuk, ha belső viszály 

miatt egy olyan értékes tagnak a lemon- 

dása következik be, mint Arsenovici 

Gyuláé. 
azzmemz 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 

háztartási cikkek, valamint számtalan 

Scherter vaskereskedés, emesvér 

Belváros. 

MÁV. malvéscsapányas Csőplünenek 
WD. Hanomag német gyártmányu és Case 
amerikai traktorok uj és keveset használt 
állapotban buzaárakhoz viszonyitott árak- 

Dan kaphatók a vezérképviseletnél: 

„ndusíria Economia" 
Kereskedelmi és Ipari r.-t. 
Timisoara, Str Bratiann 3. 

* ELőFIZETŐINK szives Egyelmet 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

vasáru mélyen leszállitott árban kapható ! 

nem válaszol. 

- özvegy Penkala Ferencnét viziók 

gyötrik. Özvegy Pen kala Ferencné, 

gyárvárosi lakósnő, aki Renoiu kapitány 

hazaárulási perében másodrendü vádlott 

volt, kiszabadulása óta ágyban fekvő 

beteg és állandóan viziók gyötrik. Az 

asszony már a börtönben zavarosan vi- 

selkedett, idegei a csaknem egy hétig 

tartó tárgyalás alatt összeroppantak és 

Penkaláné elméje elborult. Aggódó csa- 

ládja egy ideggyógyintézetben akarja el- 

helyezni. 

Tavaszi 
uldonságok! 

A legnagyobb válasz- 
ték nőltáskák, erszé- 
nyek és ővekben min- 
den szinben és leg- 
szolidabb kKivitelben. 

Cimre ügyelnil 

Rein bőröndös 
Szt. György-tér. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES? szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele 

A szezon legcsodásabb, legérdekesebb és 

legnagyobb attrakciója. 

A főszerepben: 

Legujabb Heti Hiradó. e Monopol: Ufta-Matador film, 
Brasov. 

Az ünnepnapokon d. e. 11 órakor 

matiné 
Előadások: 3-5-7 és fél 10 órakor. 

Timisoara 

bantilor (Rékási- ut) No. 
tiuni de platá 

Asigurare 

sürgönyt 

Asigurarea „Generala" Inspectorat 

Tragere astázi esit sorti polita 122109 Lei Trei- 

zecimii Berta Stefanovits Timisoara II, Calea Doro- 

stop. Am trimis netrue 

A „Generala" biztosító társaság helybeli 
kapta, mely szerint: Steianovits B. 

huzással egybekötött biztositást kötött a plera 

désében fennakadás állan be. fon: 20-22. 
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enerala" Directiunea 

képviselete Vezérigazga atóságától a fenti 

rta urhölgy 1982 decem lebe 
biztositó reaságnal és k 

ea 

Erzsébetvárosi matróna halála. 

öÖzvegy Niemetz Ferencné, született 

Stadelmann Anna, nyolevankét eszten- 

dős korában Révi-utca 14/a szám alat- 

ti lakásán meghalt. Halálát siratja leá- 

nya, Józs a, férjezett Brebenariu Vazul 

tőzsdeelnök felesége, két fia: Niemetz 

Emil akadémiai festő és Niemetz Alfréd 

iskolaigazgató, valamint nagyszámu ro- 

konság gyászolja. Temetése ma délután 

három órakor lesz az erzsébetvárosi ró- 

mai katolikus temetőben. 

WEISMAYR utodai 
czaPP és LIDOLT k 
Elsoörarige kalap és férfidi 

üzlet, hol szükségletét rmiridi 

Eor a legelönyösebber szerez 

nReri be. Eégolcsóbb szabortára 

= A káptalan tisztelgése Pacha p 

pöknél. Az egyházmegyei káptalan te 

nap délben Blaskovics Feren 

nagyprépost vezetésével tisztelge 

Pacha Agost püspöknél, kit a husvé 

ünnepek alkalmából üdvözölt. A püs 

meleg szavakban mondott köszönete 

üdvözlésért, 

petükombinációja már 5 részlet befizetése után 30.000-t nyert. 



őtesá ácak és gazdag neogram várja 

Premier Romániában! 
100 százalékos beszélőfilm 

Egy nagy szerelem története. Jókai Mór regénye után. 
Theodor Locs, Olisa Tschechowa, Mans Stüwe, Paul 

Mörbiger, Anton Pointner. Jegyelővétel 

a tudanesti nemzetközi vásáz látogatáit 
A nehéz gazdasági viszonyok ellenére 

a magyar gyáripar, a kisipar és a mező- 
gazdaság ujból mindent elkövettek arra, 
hogy a nemzetközi kereskedelem nagy 
ünnepét és propaganda-akcióját a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásárt méltó keretek- 
ben kialakitsák. A vásáron ez évben is, 
több mint 1200 kiállitó vesz részt. 
Az általános ipari és mezőgazdasági 

bemutatót közel 20 külön csoport egé- 
sziti ki, amelyek közül megemlitjük az 
állandó divatrevüt, a szépség és egészség 
kozmetikai kiállitását, a közüzemek cso- 
portját, a repülőgép kiállitást, a borcso- 
portot, amellyel kapcsolatban borkóstoló 
versenyeket is tartanak, a bélyegkiálli- 
tást és a vásár legterjedelmesebb cso- 
portját, az épitőipari kiállitást. 
Nagy jelentőségü az érdeklődők szem- 

pontjából az a számos kedvezmény, 
amely a vásárigazolvány alapján minden 
látogató rendelkezésére ál. Az utazokö- 
zönség ujból vizum nélkül utazhat Ma- 
gyarországra és a vizumot utólag vált- 
hatja meg, azuttal csak 2.50 pengőért a 
vásár területén. Az utazásra 25-5090-ig 
-.. 

kedvezmény áll rendelkezésre, nemcsak 
a vasutakon, hanem a Duna-hajózási 
vállalatoknál is. Kedvezményt nyujta- 
nak a légiforgalmi vállalatok. Az utazás 
kedvezménye május 1-től 20-ig érvé- 
nyes. 
A vásár látogatóit Budapesten gazdag 

program várja. A vásár hetében tart- 
ják a nemzetközi Liszt Ferenc hangver- 
senyeket. A vásár alatt zajlik le szám- 
talan gazdasági kongresszus, a sport- 

mény. A budapesti szinházak és mulatók 
diszelőadásokat rendeznek. Felkészülve 
várja az érkezőket Budapest számtalan 
egyéb látványossága is. S mindez ked- 
vezményes áron áll a vásárigazolvány- 
nyal érkező közönség rendelkezésére. 
Budapest egyébként ma Középeurópa 

legolcsóbb fővárosa. Hat-nyolc pengőért 
már a legjobb penziók teljes napi ellá- 
tást és szállást nyujtanak. A szállodák is 
elsőranguak és olcsók. Budapest felké- 
szülve, olcsó árakkal várja a május 6-án 
megnyiló Nemzetközi Vásár nagy nem- 
zetközi közönségét. ' 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

kisérlet 
eezi 

Egy let 
meggyőzi! 

AKA-BOX a leg- 
iobbolcsó fényképe- 
zőgép. 360 lei. Nem- 
tetszés esetén 8 na- 
pon belülpénzvissza. 

Kecskeméti Börze-u. 

A temesvári gabonapiac forgaima teg- 
nap délben megszünt. Az üzlet buzában 

szilárd volt, tengeriben valamivel barát- 
ságosabb. Arak a következők voltak: 
óbuza 77/78 kg. 580 lei, ujbuza minőség 
szerint 70 kg. 525 lei, 72 kg. 535 lei, 
rozs 405-410 lei, árpa 240 lei, zab 200 
lei, tengeri 135-137.50 lei, ótengeri - 
muharmag 135 lei, köles 150 lei, napra- 
forgómag -, tökmag -, burgonya 
woltmann 150 lei, nyári rózsa 200 lei, 

ózsa 170 lei, korpa zsák nélkül 
-115 lei, 30/70-es kismalmi liszt 
kal 840 lei, négyes kenyérliszt zsák- 

kal 800 lei, korpa zsák nélkül 145 lel, a 
ági feladóállomásról. (Pór A. cég 

--...... 

- Tavaszi kalap, fehérnemü és nyak- 
kendő ujdonságok. Olcsó árak! Papp 
Gáborná], Str. Alba Julia 5. 
- Mükedvelői előadás a Bessenyey- 

telepen. A Bessenye y-telep katoli- 
kus hitközségének mükedvelői csoportja 
ma, husvét vasárnapján délután négy 
órakor a Hegedüs-féle vendéglő 
nagytermében szinre hozza a Cigány ci- 
mü népszinmüvet a következő szerep- 
lőkkel: Frank István, Mészáros András, 
Kriszter Béla, Háj József, Miklai Vilma, 
Papp Ilonka, Héber Miklós, Werth Jó- 
zsef, Makra Irén, Werth Mátyás, Bat- 
tyáni Pál, Wingert Berta, Fáber Boris- 
ka, Cirkel Mariska, Gregor Margit, 
Pausch János, Simon József és Hermann 
József. A rendezőség ezuton hivja meg 
pártoló tagjait, valamint az előadás 

üli meg aranylakodalmát feleségével, 

husvét vasárnapján nyitja meg ujból ren- 

- Sehubert Péter és feleségének 
aranylakodalma. Schubert Péter, a 
temesvári vendéglősök nesztora, régi, te- 
kintélyes temesvári polgár, május 3-án 

született Giller Karolinával. Az 
aranylakodalmas pár jubiláló frigyét 
Metzger Márton dr. prépostplébános 
fogja megáldani. A temesvári vendéglő- 
sök bankettet rendeznek Schubert Péter 
tiszteletére és az ünnepségen képviselte- 
tik magukat az összes bánsági és erdélyi 
vendéglőstestületek. 

* Husvéti táncest a Magyar Házban. A 
magyar ifjuság a nagybőjti idő elteltével 

dezvényei sorozatát. Hogy a szép vasárnap 
délutánt ne zavarják, a táncestet 9 órától 
kezdődőleg tartják. Gondoskodni fognak, 
hogy a közönség jó zene mellett jó kedvvel 
induljon el a szép tavaszi idénynek. 

üjdonságok 
óriási választékban, 
feltünő olcsón.Labdák 
1933., tucatja 250 lei- 

v től Gephurozások 
206 leitől csak 

R E CT Aa Belváros, Hunyadi- 
utca 3. Telefon: 183 

-A bánsági német néptanács három lis- 

élet minden terére kiterjedő sportese- 

igen sokszor megszüntethetők. Tudományos 

aszinházat. Csermák Lajosnak a napokban 
volt jutalomjátéka, amikor a Bajadér 

tája. Husvét hétfőjén választja meg a bán- 
sági és aradmegyei németség uj néptaná- 
csát, amelynek megbizatása négy eszten- 
dőre szól. A választás öt kerületben törté- 
nik, amelyek egyike Temesvár városa. 
A szavazás Temesvárott városrészenkint öt 
helyen folyik. Három lista küzd egymással 
és ezek a következők: 1. az eddigi népta- 
nács, listavezetők Muth Gáspár dr. és 
EngelsBéla dr., 2. egyesült ellenzék - 
ifjusvábok, független népközösség - lis- 
tája, listavezetők Beller János és Hü- 
gelAntal képviselők, 3, nemzeti szocialista 
mozgalom, listavezetők Möller Károly 
volt szenátor és Minnich Ferenc Adám 
ügyvéd. Mindhárom lista hivei nagy pro- 
paganda után indulnak a választásba, 
amely igen hevesnek igérkezik. 
............. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság a természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata által 

megállapitások megerősitik, hogy a Ferenc 
József viz a makacs székszorulás minden- 
féle jelenségeinél a legjobb szolgálatot 
teszi. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható. 
............ 
Csermák Lajos szatmári sikere. Csermák 

Lajos néhány év előtt Temesvárott tünt 
fel, amikor a Bánsági Magyar Közmüvelő- 
dési Egyesület mükedvelői gárdájába tar- 
tozott. Kellemes tenorhangja, amelyhez jó 
megjelenés is járul, hamar népszerüvé 
tette. Csermák Lajos elsőrendü szinésszé 
nevelődött ki és nemrég a Sszatmári szin- 
házhoz szerződött. Ott olyan nagy közked- 
veltségre tett szert, hogy a közönség min- 
den egyes fellépése alkalmával megtöltötte 

cimü operettben a maharadzsát játszotta. 
Az összes jegyek napok előtt elkeltek. A 
közönség kivánságára a Bajadér operettet iránt érdeklődő vendégeket. 

hoz. Győződjön meg róla, 

mode, vitrin, kredenc, női iróasztal 

Telefon 18-09 elentése.) 

Alkalmi vétejeki Olcsón juttatom csodaszép keleti és belföldi perzsák- 
amig a készlet : nél-szebb ajándéktárgyakban. Különlegességek fali és oszlopos órákban, értékes képek. Gyönyörü egyes butordarabok, berakott asztal, kom- 

stb. Csillárok és felsorolhatatian sok egyéb érték. Minden érdekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, 
Fisceher-ház 
a 

Csermák Lajos kedvéért megismétlik, 

tart. Nagy választék szebb- 

torvin Máfvás-utca 6. 
Telefon 18-09 

A Kereskedők Bankja R. 
osztálya Timisoara közli, ho 
március 15-ig esedékes és 193 
20-án délig ki nem váltott vagy 
hosszabbitott lejáratu 

ZALOGTARGYAK 
ugymint arany- és ezüstnemiek, hi ! 
1933. április 24-én délután 3 ó a 0 
zálogtárgyak és különféle áruk 19. 
25-én délután 3 órakor az illetéke 
felügyelete mellett a zálogház he 
Timisoarán I, Str. 

lis 10-től kezdődően ki van függ 
eoz 
Ezea 

Tavaszi ujdonsá 
óriási választékban a 
legolcsóbb árakon 

Baumwinklerés M 
divatáruházában 

Temesvár- Gyárvár 
...... a 

„Metalia' 
fém-, vas-, rézbutor. 

sodronygyár 
lemesvár III, Mühle Vilmos-utc 

Telefon: 13-35 

tany tattít a um E 
takaráltüzhelyekhen 

Értesitem tisztelt vendégeimet, 
az 

Elena bor- és sörcsarn 
ujonnan átalakitva megnyitottam 
Elsőrendü konyha. Kiváló italok 

ponta frissen csapolt sör. Józse 
FPályaudvar-sor 38. 

Bóka Emil zenekara muzsik 

iés 
Hmenyasszony 
fátyolok és koszoru 

nagy választékban 
jutányos áron 

Heliosm 
müvirágkereskedés 

Temesvár-Belváros, Jenőherceg-nica ] 

Eladó ingatlanok 
A Kolozsvári Takarékpén 

és Hitelintézet tulajdonát képez ó 
a Belvárosban, Városház- és Je- 
nőherceg-utcák sarkán levő inté. 
zeti székház, - valamint a J. 
zsefvárosban Bem-utcában lev 
Arvay (festőde) ház eladóó 
Erdeklődők felvilágosi ás 
nyerhetnek Ungár Adolf 
ügyvédnél, I., Jenőherceg-utca 5 
akadályoztatása esetén Jak 
vics Imre dr. ügyvédnél, I., 
rasesti-utca 5 

Agy 
A 
1 
a 



Is A REVIZIó MELLETT 

hlen István volt miniszterel- 

atkozott az egyik budapesti lap 

ának. Mussolini javaslatáról ki- 
ogy azt teljes egészében még 
publikálták. Bizonyos azonban, 

vaslat a békét kivánja szol- 

zország után most már Anglia 

lalt a békerevizió mellett. A 

is maradhat el és ennek békés 

kell megtörténnie. Magyaror- 

csátkozik kalandokba, bizik 

, hogy a megértés lesz az, 

eviziót meghozza. 

modellek érkeztek 

DELLKALAPOK: 
Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- 

seré stb. anyagokból, óriási válasz- 
Dan a legolcsóbb napi áron 

GRETE" 
bikalapüzletében 
isoara I., Lloyd-sor 9. 

nemü kalapátalakitást modellek 
a legjutányosabb áron azonnal és 

ontosan készitünk. 1 

eal 
9, rézbuto 
ironygyír 

bélyok husvétja. A munkaügyi mi- 

endelete értelmében husvét két 

zigoru munkaszünet van. Ez alól 

sak a borbélyok és fodrászok ké- 

ik hétfőn délelőtt tizenkét óráig 

arthatják üzleteiket. A borbély és 

etek a hétfő délelőttért ugy kö- 

személyzetüket kárpótolni, hogy 

élelőtt zárnak, délután azonban 

, csuz gyötri? Kérjen orvo- 

san-pasztillát. 

munkakamara és válasz 
A temesvári munkakamarai választá- 

sokra - mint ismeretes - három listát 
nyujtottak be. A jelölőlisták benyujtási 
határideje lejárt és mivel ellenlistát nem 
adtak be, Teodorescu Vazul tör- 

vényszéki főelnök a beterjesztet listákat 
megválasztottnak jelentette ki. Ezzel a 
temesvári munkakamara területén ápri- 

lis 23-án választásra már nem kerül sor. 

A temesvári munkakamara testülete má- 
jus elsején a következőképpen alakul 

meg. A munkások képviselői a munkaka- 
marában Todorescu Vazul, Bernau Pé- 

ter, Gongola Nándor, Lindner Károly, 

Cocos Mózes, Stoicoviciu János, Perian 

Miklós, Sági Ferenc, Klein János, Parvu 

Pál, Spindler István, Magyari Lajos, 

Astalas Sándor, Nüszel Kálmán, Dán 

Salamon, Radu János, Pirovszky Károly, 

éllenlista hiányában megalakult a tem 

Cotosman Simon, Klein Ferenc, Stros
z 

István, Sas István, Haragus Péter, Li
nczszel emi tejlődést. 

Nándor, Burger Ernő és Perianov 

tagjai Olariu Péter, Kovács István
, Ve- 

tásra nem kevül a sot 

György. A kisiparosok szakosztályának
 

terány Viktor dr., Jucu Vazul, Mogos 

Péter, Bittó Ferenc, Jacobescu György, 

Péter, Gutu Simon, Tillschneider György, 

Sechei Sándor és Fischof Ferenc. A ma- 

gántisztviselők érdekeltségét pedig Mon- 

tani János, Jahn Fülöp, Stanescu Doru, 

Saracaceanu György, Cimponeriu 

György, Henz J őzsef, Malaescu András, 

Rózsa Romulusz, Fischer Miklós, Djuro- 

2. - 

esvávi ESKOLAS 
GYERMENEKNÉ 
az Ovomaltine természetes é 

elősítő tápszer, elősegiti a 

növekedést, gyarapodást, a 

Desics Ernő, Sebestyén Béla, Schwarcz ői 
legujabb tavaszi mo- 

dellek kirakatomban 

megtekinthetők Rend- 

kivüli választék! 

bőráruüzem 
L. Mercy-u. 8 

vits Szvetiszláv és Belgrader Sándor 

fogják az uj munkakamarában képvi- 

Gummilabdák 
minden nagyságban és legszebb 
kivitelben megérkeztek és leg- 

olcsóbban kaphatók 

puUscHNirZ-tésnél 
TimisoaraGyárváros 

Tüz egy fáskamrában. Tegnap délután 

öt órakor a gyárvárosi Háromkirály-utca 

19. számu házban Mihájlovics Li- 

viuszné fáskamrájában tüz ütött ki. A tü- 

zet a házbeliek eloltották. Kár jelentékte- 

len. 

s Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5, Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

Az EMBER éleTE, 
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE 

R IN ENYHE BIZfos é5 
lotcsó HASHAJT 

Rezső folytatja gazdasági elő- 

ztsa 

Koppány 

zta 

Nyilttér 
rovatban közöltekért a Szer- 

nem vállal felelősséget.) 

Óvás 
Vvjuk a mélyen tisztelt közönség 

fi- 

arra a körülményre, hogy néhány 

házaló cégünk képviselőjeként 
Je- 

s cégjelzésünkkel hamisitott kol- 

pján rendeléseket vesznek fel. 

mélyek az előleg felvétele 
után 

silány árut szállitanak. 

* 
ik 

ó közönség elsőrangu érdek
e. 

! egkárositják. 

mi felelősséget a fent
 vázolt té 

posztó- és divatárugyárak 

ek vagy pedig gyártmányai
nk 

yozzuk ezennel, hogy utazókép- 

nincsenek felhatalmazva arra, 

01 m agánfeleket látogassanak, vagy 

eget vegyenek fel a mi nevünk- 
nden ellenkező esetben ezeket csa

ló 

öknek kell tekinteni, akikne
k ártal- 

ná tétele a hatóságok segitségével 

dulnak ezenkivül esetek, amikor 

más eredetü utánzatok
at a mi jel- 

nkkal látnak el, mely körülmény- 

rdekelt kereskedőket tévutra veze
- 

nem vállalhatunk és hogy vevőin- 

yenfajta megkárositásoktól meg
- 

k, nagyon kérjük, sziveskedjenek 

eseteket azonnal tudomásunkra 

rt csak pontos adatok bi
rtokában 

ilyen csalók ellen eljárn
i és őket 

dásait. Koppány Rezső okleveles gaz- 

dász, a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

sület főtitkára a bánsági magyar falvak 

népének nagy érdeklődése mellett folytatja 

népszerü gazdasági szakelőadásait. Tegnap 

este nagy tetszéssel fogadott előadást tar- 

tott Partoson, ahol ma, vasárnap dél- 

előtt tiz órakor második előadását tartja. 

Délután Bánlakra utazik és este nyolc 

órakor a Wolf-féle vendéglőben tart elő- 

adást. Hétfőn, április 17-én Gyéren az 

AKcs-Sánta-féle vendéglőben délután két és 

este nyolc órakor, kedden, április 18-án 

este nyolc órakor Omoron a Lozsár-ven- 

déglőben, szerdán és csütörtökön, április 

19-én és 20-án este nyolc órakor Dézsán- 

falván a Kelemen-féle vendéglőben, jövő 

vasárnap, április 23-án pedig Sztancs ó- 

falván délután két és hat órakor lesznek 

gazdasági előadások a szövetkezeti helyi- 

ezeemmet 

- IHkolásgyermekeket meghüléstől, 
nát- 

hától mentesit Anacot-pasztilla rendszeres 

szopogatása. 

Ma nétközzan 
ruakábar ál! 

ftanuljon vasárnap 
déflelőtt 

Nézze meg gazdag rakiá 

pamat zománc és fekelte 

takaréktüznelyekben 

Pozmor Vilmos 

a Szabászati Ahadé- 
miár 1. Dom-tér 9, I. em. l 

* B. Kotn Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

- Kötelező a hittan tanulása Ausz- 

triában. Az osztrák közoktatásügyi mi- 

niszter visszavonta a forradalmi évek 

azon rendeletét, amely az elemi és kö- 

zépiskolákban a tanulók szabad elhatá- 

rozásától tette függővé, hogy látogat- 

ják-e a vallástani órákat, vagy sem. A 

vallástan tegnaptól kezdve Ausztriában 

ismét szigoruan kötelező tantárgy. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

00 lei. Kizárólagosan szállitja dár. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

A magyar szinház musora: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Zsákba- 

macska. 

Vasárnap délután 4 órakor: Kadétszere- 

lem. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Kadétszere
- 

lem. 

méttő délelőtt 11 órakor: Teve. 

Hétfő délután 4 őrakor: Érik a buzaka- 

ségben. 

[Buziás gyóg 

vérszegénység, 
ség. 

penziók, mérsékelt árakkal. 

páratlan szénsavas rádióaktiv sós-savas forr
ásvizekkel 

ihizásos, érelm déses sziv és vérkering 
izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses i 

a változásos zavarok, fertőző bet 

Dajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredm 

fürdők. Ivókurák, szakszerű orvosi kezelés,
 kitünő konyha, 

Ui modern uszoda napfény
es 

Fárdőidény május i5-tőloktóberi-
 

PHaTO 

HODERN, OLCSO ÉS JO 
HoTEL ROYAt MELLETT . 

Nauheim) 

geenéti 
eaeluyha, elsőrendü szállodák, diétá 

stranddal. 

felvilágositást sz köld 
.-Prospektust, 

Fürd 

Román) 

Temesvár Erzsébetváros, Kazinczy-u. 23 

Kiadó 

2 nagy üzlethelyiség 
és 

modern 2-3 szobás 
lakások. 

Bővebbet: Transsyivania 

biztositónál L, Hunyadi-u. 8. 

Telelon 11-74, 

F ÖRENDÜ- 

VERJENYKÉBES OLcSó 
Ell TEMESVÁR a 

geaKRAlJ3E
R TELEFON: 18 

Gavaszi ujdonságok 

szövetekben amstétban választékban 
kaphatók 

Nahong é Sehneider 
Temesvár-Belváros 

Szt. György-tér, Püspökpalota 

Ezer 3kivetemény 
vételénél tekintetbe v 

szünk 

jutányos á: 
szén lorma 

. 

ÁRAZ 

Ro 

PUCHER 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtj 
Tekintse meg mintara at 

Telelon 

Muschong Buziási Gyógytürdő R. T. 



10. OLDAL 

Timisoara. 

Központi Bank, váltóüzlet és 
Kereskedelmi r.t. 

Timisoara, 

a Bánságban (Temes-Torontál, Caras-Severin és Oravita megyében): 

leszéámitoló bank r.-t. köz- 
pont és belvárosi fiókja 

Loydsor 11. 

Temesvári Bank és ; 
temesvári főintézete és összes fit 

kedelmi R.-7. 

Vasárnap, április 16. BEukarest. 11.15: 

Zenekari hangverseny. 12: Gramofonzene. 

1.15: Gramofonzene. 5: Roraán és könnyü 

zene. 9: Operettelőadás. 10: Könnyü zene. 

Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református 

istentisztelet. Prédikál Ravasz László dr. 

püspök. 11: Egyházi zene és szentbeszéd. 

12.30: Evangélikus istentisztelet. Utána hi- 

rek, majd az opera zenekarának hangyver- 

senye Székelyhidy Ferenc dr. közremükö- 

désével. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági 

előadás. 4.45: Rádió szabadegyetem. 5.30: 

Hirek, majd magyar nóták. Előadják Bo- 

dán Margit és Cselényi József cigányzene- 

kari kisérettel. 6.45: Móra Ferenc vidám 

elbeszélése: András tisztelendő az asszo- 

nyokról. 7.15: Katonazenekar hangverse- 
nye. 8.15: Helyszini közvetités a magyar- 

cseh válogatott ökölvivó mérkőzésről. 8.30: 

A husvéti vakáció cimü vigjáték előadása. 

Utána sporthirek, majd szalon- és cigány- 

zenekari hangverseny. Közremüködik Kal- 

már Pál. Bécs. 8.40: Gramotfonzene. 12.30.: 

Szimfónikus hangverseny. 1.30: Szórakoz- 

tató zene. 4.30: Kamarazene. 5.25: Anda- 

luziai táncok. 6: Fuvószene. 10: Aida ope- 

ra közvetitése a milánói Scalaból. Belgrád. 

1.5: Gramofonzene. 1.30: Népdalok. 4: 

Népdalok. 4.30: Gramofonzene. 5: Balalaj- 

kazenekar játéka. 6: Tánczene. 8: Ének- 

hangverseny. 8.20: Zenekari hangverseny. 

miatt 

11: Hirek, majd vendéglői zene. Berlin. 

7.A5: Dalok. 8: Germán husvéti ünnep. 

9.5: Szórakoztató zene. 10: Az Aida opera 

közvetitése Milánóból. Breslau. 9: Szóra- 

koztató zene. 10.30: Gitárzene. 11.40: Éjjeli 

zene. Frankfurt. 7.30: Mária-dalok. 9: 

Enekhangverseny. 10.45: Zongorahangver- 

seny. 11.45: Népies zene. Hamburg. 9: Né- 

pies zene. 11.20: Szórakoztató zene. Lan- 

genberg. 7.15: Wagner: Parsifal cimü dal- 

játékának előadása. Lipcse. 9: Karének. 

99.55: Operaközvetités Milánóból. Ljublja- 

Czelnai Eszter 
hó 18-án esti és nap- 

palt taniolyamot nyit, 
amelyen cukrászatot és 
hideg büffét tanit. 

Tandij: 350 lei 
Anyag hozása nem kötelező. 

Közelebbit a Déli Hirlap Kiadó- 
hivatalában. 

mzama 
na. 9: Zenekari hangverseny. 10: Gitaá- 
zene. 10.15: Gramofonzene. Milánó. 8.20: 

CGramofonzene. 10: Az Aida operaelőadása. 
München. 7.5: Wagner: Tannhaáuser cimü 
operájának előadása. 11.45: Szórakoztató 
zene. Prága. 11.20: Jazz-zene két zongorán. 
Róma. 9.45: Operettelőadás. Strassburg. 
. 30: Könnyü zene. 10.30: Kávéházi zene. 
. 30: Jazz-band. Stuttgart. 7.30: Mária 

10.45: Prakmehene erseny. 11.45: Népes 
zene. Varsó. 7: Gramofonzene. 10: Szólis- 
ták hangveenye 11.15: Könnyü zene. 

Hétfő, április 17. Bukarest. 12: Gramo- 
fonzene. 1.15: Gramofonzene. 5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 6.15: Szórakoztató 
zene. 8: Kamarazene. 8.30: Enekhangver- 
seny. 9.5: Jazz-band. 9.30: Román és köny- 
nyü zene. Budapest. 10: Egyházi zene és 
szentbeszéd. 11.45: Hirek. 12.15: Görög 
katolikus istentisztelet. Utána hirek, majd 
előadás a budai várról. 1.55.: Örségváltás. 
Közvetités a budai várból. 2.20: Gramofon- 
zene. 4: Benedek Rózsi meséje: Igaz mese 
egy kis müvészről. 4.30: Munkásdalárdák 
hangversenye. 5.15: A legnagyobb magyar 

Az összes rend- 
szerü irógépek, 
irodagépek és 
töltőtollak javi- 
tását garancia 
mellett a legol- 
csóbban végzi: 

szakmiiszerész 
L, Szt. György-tér 4 Moczár 

mint 

előadása. 5.45: Hirek. Utána G. Hoór-Tem- 

insurgens főhadnagy. Rexa Dezső 

pis Erzsébet énekel. 6.20: Cigányzenekari 
hangverseny. 7.10: A Jelentem alássan 
cimü vigoperett előadása. 8.10: Minden 
gyerek jó gyerek. Zágon István vidám elő- 
adása, 8.45: Sporteredmények. 9: Rádió- 
egyveleg. Utána hirek, majd Thomán Ist- 

a raktáron levő 

teksztil és 

mini áronvalóeladás 
10.000 méter divat-g rena di in 70 em.. méterenkint 15 Jei. 

ván zongorázik, Thomán Mária hegedül. , 
12.30: Jazz-band. Bécs. 12: Kamarazene. 
1: Szórakoztató zene. 4.5: Gitárzene. 6. 
Szalonzene. 8.25: Négykezes zongorahang- 
verseny. 10.45: Szórakoztató zene. Belgrád. 
12.30: Gramofonzene. 1.30: A rádiózenekar 
hangversenye. 4: Tamburicazene. 5.30.: 
Harmonika-hangverseny. 6.: Népdalok. 8: 
Délszláv zene. 9: Operaelőadás. Berlin. 9.5: 
Zenekari hangverseny. 11: Tánczene. Brno. 
9: Katonazene. 10: A rádiózenekar hang- 
versenye. Frankfurt. 9: Zenekari hangver- 
seny. 11.45: Szórakoztató zene. Hamburg. 

nekari hangverseny. 1 se. 8: Zenugza 
hangverseny. 9: Hazarias dalok. 9.30: 
Szimfónikus hangverseny. Utána szórakoz- 
tató zene. Milánó. 10.: Énekhangverseny. 
11: Szimü, utána gramofonzene. München. 
7.35: Dalok. 9: Schrammelzene. 9.55: Zene- 
kari hangverseny. Prága. 8.30: A Halál 
koma cimü daljáték előadása. Róma. 10: 
Zenekari hangverseny. 11.15: Könnyü zene. 
Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 9.30: Ze- 
nekari hangverseny. Stuttgart. 7: Egyházi 
dalok. 8: Mozart-dalok. 8.30: Esti hang- 

9: Zenekari hangverseny. Varsó. 

: Tánczene. 9: A Dolly cimü operett elő- 
adás 12: Tánczene. 

Kedd, április 18. Bukarest. 1.15: Gramo- 

fonzene. 5: Könnyü és román zene. 8: 
Könnyü és román zene. Budapest. 10.15. 
Gramofonzene. 1.5: Falvy Margit énekel, 
Ihar Ferenc tárogatózik. 3.45: Hirek. 5 
Arányi Mária előadása. 5.45: Pontos idő- 
jelzés, hirek. 6: Örökösök kerestetnek. 

Csurka Péter előadása. 6.30: Bura Károly 

eigányzenekari hangversenye. 7.40.: Gervay 

Erzsi énekhangversenye. 8.15: Ruzitska 

Ignác és a Veszprémi Zenetársaság. Major 

Ervin dr. előadása. 8.45: Zenekari hang- 

verseny közvetitése. 11: Hirek. 12.15: Toll 

Arpád és Jancsi cigányzenekari hangver- 

senye. Belgrád. 12.5: Gramofonzene. 1.5: A 

rádiózenekar hangversenye. 4: Cigányzene. 

5: Népdalok. 5.30: Zenekari hangverseny. 

8: Gramofonzene. 10: Zenekari hangver- 

7.10: Orgonahangverseny. 12.10: Tánczene. 
Langenberg. 7: Egyházi énekek. 9.15: Ze- l 

seny. 11.30: Vendéglői zene. Bécs. 1.40: 

Izletáthelyezés ivatara Bánáti Népáruhá 
Gyárváros, Piata Traian (Kossuth- 
Uj helyiség: Gyárváros, Strada Dac 

Gramofonzene. 4.20: Hangverseny. 4.50: 

Szórakoztató zene. 8.30: Dalok. 10.5: 

Hangverseny. 12: Tánczene. Berlin. 7: 
Enekhangverseny. 9: Szórakoztató zene. 

Breslau. 9: Tarkaest. 12: Zenekari hang- 
verseny. Brno. 8.25: Fuvószenekar hang- 

versenye. 9: Kabaré a rádiózenekar közre- 

müködésével. 10: Karének. 10.30: Esti 
hangverseny. Frankfurt. 9: Népies zene. 

11.20: Fuvószene. 11.40: Tánczene. Ham- 
burg. 9: Esti hangverseny. 11.30: Szóra- 

koztató zene. Langenberg. 9.5: Zenekari és 

énekhangverseny. Lipcse. 9: Hárfahang- 
verseny. 9.30: Táncok és indulók. Llublja- 
na. 7: Szalonzene. 11: Hirek, utána szóra- 

dalok. 9: Filharmonikus hangverseny. 

ai vat ár uház 
Gyárv., Andrásy-ut 16 : Telefon 19- -22 

Kültöldi mintás selyemgeorgettek és selymek 
kari h ny. 8.15: a nyári szezonra pompás mintákban, dus választékban 10g0. apaoene, . 

már megérkeztek. sStuttgart. 5.55: Könnyü zene. 1 
- zene. 10.30: Tarkaest. 12.20: 

Okvetlenül tekintse meg v 
ujdonságaimat és győz 

öeky 

etelkényszer nélkül nyári divat- 
édjön meg pátatlanul olcsó áraimról! 

ZSA 

Varsó. 5: Gramofonzene. 6.15: Gran 
zene. 7.25: Könnyü zene. 

koztató zene. Milánó. 9.45: Tari 
rádiózenekar hangversenye. Mor u 
8.25: A rádiózenekar hangversen 
chen. 10: Zenekari hangversen 
Tánczene. Prága. 10.5. Népd: 
Zenekari hangverseny. Róma. 9. 
hangverseny. 9.45: Könnyü zen 
hangverseny. 11.15: Gramofon n 

burg. 7.30: Zenekari hangversen 
1 Gramofonzene. Stuttgart. 10: Köl 
11.25: Fuvolazene. 12: Tánczene 
7.25: Könnyü zene. 9: Zenekari 
seny. 10.20: Hegedühangversen 
Tánczene. Zágráb. 11: Tánczene 

mofonzene. 5: A rádiózenekar 
nye. 8: Hangverseny. 8.45: Zon 

Finom sollingeni acéláruk, bor 
ollók, hajvágógépek, e e 

sen vásárolhatól i 

TEMOR FEREMC és 
köszörü isnél 

10.15: Zenekari hangverseny. 

Misi cigányzenekari 
1.5 

hangversen 

5: Elektromosság a házta 
Lampel Géza előadása. 5.45: Hirek. 
mofonzene. 7.30: Faragó István 

hangversenye. 8: Mi van a föld bel 

Cholnoky Jenő és Halász Gyula pár 

8.35: Losonczi Lajos és Virányi Je 
zeményei. 2.40: Süt a nap cimü 

(Fő-utca), Mercur mellt 

előadása a studióból. 11.30: Hirel 

Farkas Jenő cigányzenekari hangyv 

Bécs. 12.30: Szalonzene. 1.40: Gra 

zene. 4.20: Dalok és áriák. 6.5: Szal 
10: Katonazene. 11: Szinműelőadás 

Tánczene. Belgrád. 12.5: Gramof 

A rádiózenekar hangversenye. 4: 
fonzene. 5: Népdalok. 8.30: Népdal 

Hangverseny. 10.30: Hangjáték. 

Hangverseny. 12.10: Cigányzene. 

7.5: Szonátahangverseny. 11.5: Tá 

Breslau. 5.30: Dalok. 7.25: Népdal 

Enekhangverseny. 11.35: Szó 

zene. 12.50: Tánczene. Frankfurt. 
lok. 11.30: Szórakoztató zene. Hal 

10: Történelmi indulók. 12.45: Ká 

zene. Langenberg. 5.30: Dalok. 

Tarkaest. Lipcse. 6.10: Tánczene. 

est. 12: Hangverseny. Ljubljana. 7 

mofonzene. 10: Hangverseny. 11: 

zene. Morva-Ostrava. 7.25: Hang 

ehen. 5.55: Szalonzene. 7.35: Ci 

11.30: Szalonzene. 12.45: Ej 
Prága. 5.10: A rádiózenekar hangver 

Róma. 6.30: A rádiózenekar hangvern 

10.45: Szinmüelőadás. Strassburg. 

10: Jaz 
11.5: Hangverseny. 



ziótól kaptuk az ingyen tan- 

arácsonykor aztán mint or- 

ottunk a keskenyorru höl- 

is cipőért, tésztáért. Jaj, te, 

utánagondolok, mennyi, de 

alázásban, mennyi sanyaru- 

n része a szegény ember gye- 

Az a mindenáron való jóté- 

ami ujságba iratja ki, itt és 

ekkor, ennyi és ennyi kölyök 

összegyül a feleváros, meg- 

1 jótékonyságot szemtől-szem- 

a vezérigazgatóné, meg az el- 

tkezüleg nyomja a szeretet- 

bamba rajkók markába, sőt, 

vizsgálódás után tisztának ta- 

még haján is átsimitanak 

tosan, mert erről holnap min-
 

szélni fog és gyászjelentésében 

repeli majd karitativ tevé- 

kább pofonokat állottam volna 

ezt az évenként ismétlődő tor- 

nit bizony át kellett szenvedni,
 

a borbélysegéd, nem vehe- 

syerekének egyszerre ruhát, ci- 

balább a lányokat bejuttatta va- 

yes hölgy jóakarata a felruhá- 

óhoz. 

ttem fel és csak természetes, 

aden szent fogadozásom arr
a in- 

k ki innen, akármibe kerül, 

vit kér érte az, aki kivisz, csak 

áboru második évében kerül
tem 

gáriba. Akkoriban minden z
ava- 

nt. Nem fizettem semmit, sőt 

élyegylet könyveiből tanultam 

nővérem már varrodába járt, 

átyámat tizennyolcban soroztá
k, 

ieplakatos volt és a municióg
yár- 

uM gozott, harmadik akkor lett
 ta- 

y nagykereskedésben és neke
m is 

bm volt arra, ha elvégzem a 
négy 

E-elsőnek az egész családból,
 

hat elemit tekintette a tudás 

mopntjának - nos, akkor be
lőlem is 

asziroskisasszony, Vagy 
villamos- 

lei 

ört a forradalom és apá
m is ha- 

Nem beszélt sokat, kicsit
 öre- 

, de egyenesen járt, szélesebb 

; nagyon szidta a vagyonos osz- 

§zakszervezeti gyülés
ekre járt az 

i : és gyülölni nagyon
, de nagyon tu- 

szegény anyámat v
égleg megtör- 

háborus évek. A sors 
irónájaként 

áplált emberek betegsé
gébe esett, 

fultt jos lett és alig tud
ott már valamit 

Mni, helyette a legidősebb rő
vére 

' 

ák be a háztartásba.
 

A rizenöt éves voltam, amikor
 a pol- 

l kikerültem és a zárda ingyenes 

delmi kurzusát végeztem el. 

ugyan eleinte nem
 szerette, de 

atározottan mellette v
olt. Ne le- 

lőle is igavonó baro
m, mint belő- 

ondta és tanulni hagyott
. Nyolc 

artott a kurzus és akko
r egyik 

ősünk, aki szolga volt 
a bankban, 

zott hozzájuk. Képzelheted, me
kko- 

kintélyem volt a kollé
gák között 

i an fogadtak engem
, aki tizenöt 

foltam, rosszul öltözö
tt és még hoz- 

" 8. ayer alt
iszt protekciójáva

l kerül- 

* .öÖk mind valami
 direktor, vagy 

* ! bis prokurista jóakaratából 

" be a bankba, ahol akkor erősen 

a tisztviselő, hiszen óriási kon- 

junktura volt, a kicsi nyárspolgári taka- 

rékpénztárból Bank lett, komoly nagy- 

bank, amelynek levelezői voltak New- 

yorkban és Londonban és vezérigazga- 

tőja volt titkárral, autóval és fényes- 

márvány pénztárterme, a két zsakettes 

könyvelő helyett, akik békeidőben játsz- 

va végezték el a „bank munkáját vagy 

ötven tisztviselő. Itt nyüzsgött a huszas 

évek elején az élet, az egész balkán ide 

ontott minden devizát, valutát, árut s 

sötétképü siberek előtt hajlongott a 

nagyorru diszponens és milliókat köny- 

veltetett számlája javára a nyálasképü, 

direktornak csufolt siberkölyök. Akkori- 

től. A devizaosztály vezetője nagyon jó 

fiu volt. Negyvenes kövér zsidóember, 

akit külföldről hozattak, mert szenzáció- 

san értette a szakmát. Imádta a felesé- 

gét és ezért élhetett minden nő nyuga- 

lomban tőle. Ellenben ritka figyelmes 

ember volt és gyakran, ha szokatlanul 

nagy üzleteket kötött, tulórapénz mel
lé 

még egy-egy apróbb ajándék, harisnya
, 

pullover is kerültt 
- A vacsorapénzt szigoruan megkap- 

tuk. Hatalmas tétel volt, hiszen minden 

nap tulóráztunk és ilyenkor nem lehetett 

lazamenni. Nos, nagyon, de nagyon jól 

kerestem a bankban, minden rendben 
is 

ban mindenki keresett, nekem is egész
en 

elfogadható koronafizetésem volt s a l
ei- 

korszak elején is elég jól kerestem. 
Le: 

velező voltam a devizaosztályban és 
reg- 

gel nyolctól éjjel tizenegyig szinte álla
n- 

dóan szólt a telefon, kopogtak a gép
ek, 

felek jöttek, mentek és özönlött az
 arany 

az emberektől és emberekhez. 

Mintha a négyéves bőjt karneválját
 

ülték volna, ugy tobzódtak. A kisváros 

mulatókat igényelt, americain-barok nyi- 

tottak, pompás nők kerültek ide és a 

lett volna, ha a kollégák békében hag
y- 

tak volna. Nem volt életem tőlük. A
 nők 

piszkáltak, mert nem voltam standes- 

gemáss nekik, istenem, a borbélysegéd 

lánya, akit az altiszt hozott be, meg 

kezdtem jobban öltözködni, ez sem tet- 

szett. A férfiak azok egyre agreszi
veb- 

kis bankkukacok és fogdostak, sz
óval a 

ben viselkedtek. Allandóan talált
ak al- 

kalmat, hogy ajánlatokat tegyenek, apró 

szokott szisztema szerint ment minde
n. 

Ötthon is piszkáltak, honnan van 

krőzusi vagyon volt, apám szinte nem is 

beszélt velem, de a ringyó szó állandó- 

sult szájában, ha rólam volt szó. Egy- 

szer bevitték valami munkásügyből ki- 

folyólag a rendőrségre, állitólag sztrá
jk- 

ra izgatott volna, nem tudom, tény, ug
y 

elverték, hogy két hónap mulva 

vérzésben meghalt. Legidősebb bá
 

már nős volt. A másik is udvarolt a ma: 

ga módja szerint, de ellenem az egész 

család frontot formált, amikor apám ha 

lála után szó került róla, hogy anyái 

második bátyámhoz költözik. Főleg 

fájt, hogy nem járok velük az ő ember 

kéik közé, hogy jól, elegánsan öltözön, 

hogy olvasok, nyelveket tanulok. Kin 

Apám halála után pár héttel m. 

külön laktam. A Belvárosban volt la
ká- 

bankifjak tárcái duzzadtak az ezrese
k- ez a nagy keresetem, hiszen számukra ez 



fipvóhicdetések FŐG zme gsrentán elserendn mem DEUTen ] koronák 22 karátos aranyból S50 százalék árenged- diplomált dentist goldin koronák, fehér fogak ménnyel készitek. III., Bulv. Carol (volt an la azm on d é 8 A ta ttő tá á M T M T M á tatt EAAAT t t T TEA minmnnrtárusamiitoami miamytiá mniolaaliil 
1 drb kétszárnyu vaskapu 2 szoba A velem született jóslói képesség foly- és 3 drb 0.80X2.00 m méretü uj ablak Vaká esetleg laboratoriumnak .ingeni redőnnyel, Parepett és bélé ahás ar. Kün Ferenc, Hoyd-sor3. leti, öryéy esaládbvegy szerelmi boritással, fehér mázolással és üvege- 

Egyszobás lent alet az te zéssel, átalakitás miatt jutányosan kap- ji o bávalma konyhás, éléskamrás udvari ségét. Levélben is ha születési dátu- ható, Telefon 10-47. (1974) modern utcai lakás fürdőszobáv maájus lakás azonnal kiadó. Erzsébe mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. soara IV., BEonnáz utca 16. I. em. 2 
(1958) rol-utca 72. 

; SIEBOLD-BUTOR v Pápneveldei bérhá ; felülmulhatatlan Uj villában (Belváros, Szentgyörgy-tér) az árban szoba-konyhás lakás kiadó. Varrónő kiadó az I. és III. emeleten 
ilást kezes minőségben előnyben. Erzsébetváros, Str. Seleus, Szobás, a TII. em elet en egy 5 sz formai szépségben Kőszeghi-utcából nyilik) 6, Vila Irene. n a Független, pedáns munkakedvelő Timisoara, I., Távirda-u. 19. Tel. 6-09. (1965) ű asszony 

3 szobás akire a teljes lakását és gondozását rá- BELGI ANAs modern villa-lakás 6-os villam bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 55 tükörgyár, üvegmücsiszolda, diszmüáru-gyár és bizományi áru vállalat, a legolcsóbb beszer- lónál május 1-re kiadó. Me gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. zési förrás: Pátent-tükrök, viz és gőz ellentállók, türdők részére. Képek keretezese. Cim- d. e. 11-12, d. u. 5-7. Str. 1 1977) táblák, ablak és kirakat üvegezése. Edzett, réz és ólom üvegezése. Veszünk, eladunk és 34 ( bizományba elfogadunk: Ékszereket, ezüstnemüeket, porcellán és üvegnemüeket, antik és a mindenféle használt butorokat, perzsa és más kivitelű szőnyegeket, tükröket. Lakások és na kat sáalenék deljes berendezése Cukrászdák gyogyszeriárak, kávehazak, szállodák, fúrdók, bor Olcsón kiadó Filét munká bélyüzletek és hajók berendezései kaphatók. Templomberendezések: mindenféle képek és kétszobás utcai lakás fürdi részletfizetésre olcsón vallalok. Ujkisoda, zászlok. Abajur lámpaernyők, régi tükrök ujra loncsorozása, törött porcellán és üveg X utca 13 (1923) sszeragasztását vállaljukk imiscara Cetate, Str. Eminecu (Zápolya-utca) 7. Eötvös-u. 11 — 
Hentes- és mészárosüzk l 2 

dászvétel mühely, lakás, istálló és mellél 

Izlelje meg boraimat vétel- 

gekkel azonnal kiadó, esetleg be ; 
Hegeszt iisátvehető. Közelebbit Paviovi 

kedő, mehalai piacon. 
kényszer nélkül! * elekiromosan Uridivatszabó ő asztalibor má itő 

algon-pa 

a motorteleket Bikavér Carbenet 
aza no a st eege 2. Kövérszöttő Bakator 

- z; főülöniéle a legolesóbb napi áron kaphatok Ing. MARKI vasöntöde és gépgyár áttáseláód Weisz Dezső Gyárváros, Temesvár, Sír. I. C. Bratianu 10 Tisztelt hölgyek figyelméb Szarvas-kávéház berpincéjében. z e Perfekt varrónő a legolcsóbba Zongora ; n mruemmmmzrzzm minden szakmába vágó munkát rrövid, fekete, kereszthuros, eladó. III., .. renütb riyjemit hokat mind ppózsa-u. 28. n7e) Sok nénzt takarit meg, ha favaszi szükségletét ruhákat resgeli ruhákat, gyermi eze 
kat, babakelengyét stb. Javitásc 

OLLA gástalanul és olcsón készülnek. I 
rona-u. 18, jobbra első ajtóó 

.. elll ] 

védő fertőző 
E Elfoglalt szülők fi 

betegségek 
og szülők figyelméb l 

Kik gyermekük lelki és testi gont É i csakis teljesen megbizható fü, " Eladó zee szerzi be asszonyra bizhatják, ugy a gyer olesőn két szép modern Crep de chine. Timisoara-Józselváros, Bonnáz-utca 14. Teleion 12-02. teljes garderobja gondozását ruha, nyári és téli pulover, szoknya, egy 
reggel 8től este Sig, kosztés szép szürke tavaszi kabát, cipők stb. IV.. Arkivonat: alenében. Cim a kiadóban. áz- i 

Munkájukban támogassuk a vak 
FHonnáz u 12, II. emelet, jobbra, E . Női szövet sima méterje 25 leitől. Müselyem sima 33. Mosóselyem Tagjaink kosár- és adezeka 1949) mintás 40, Crepdesin hibátlan 85, 95. kosztum és kabátszövet 100. Féri. laink k tésével, zenővel a szövet 110, 180, 180 leitől. Cérnaszövet 50, 60. Bársony sima 55, 65, házicipő készitésével, zenéve ..... .. . mmintás 45, 55. Combiné-batist 20, 25. Tuszor 30, 85. Klot 45, 55, 700 gora-hangolással foglalkoznak, Ha költözködik x renadin fehér 35, szines 25. Függöny szövet azsuros 18, duplasz. 36, 435. lyünkben mindennemü kosár és s 

; o .... . :::::::::::::::::i: utez jevitést f vállu le meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- puplin 45, 55, 65. Lepedővászon sárga 38, 45, fehér 45, 55. Paplan HiV re Köznes sz nmnyegek 1000 lei négyzetméterenkint. lepedő 65, 75, 85. Molino 11 leitől méterje. ByUnk, a n. é közönség szives tár zulárot, antik butorok, garniturák, Karton, festő 20, 22, 28. Delén 22, 25, 28. Flanell 18. Barchend Ssát kéri a "Vakok egylete". Irodi szekrények foutelek, márkás festmé- 20, 25 leitől méterje. hely és raktár Erzsébetváros, Be e Hianelltakaró kicsi 75, nagy 160. Gyapju pokróc 160, 180. Paplan sor7. (Fehér Kereszt mellett.) 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 195, 370, 350 leitől darabja. 

tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- Törülköző rejtos drb. 15, 18. Frottir 40, 50, 60. Pohárkendő 10, 122 Megnyilt ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (376) 15. Zsebkendő drb. 2, 4, 6, zsebkendő azsuros 8, 12, 15 leitől darabja a Nicolin-féle hygienikus női- és eresek g, portsapka fiu 25, 30, 40. Férfi 30, 40, 50, 60. Női beret 12, 15, fodrászterem Temesvárott I, Ligel használt, jó karban lévő füszerüzlet- Patentharisnya kicsi 7 lei, emelkedik számonként 1 12 leiel. Patent- sz. alatt. áoseope berendezést. Ka tz-vendéglő, IV., Bem- harisnya cérna, kicsi 12, emelkedik 3 leiel. hajvágás 20, ondolálás 20, manik utca 23. (1979) Nőiharisr a 10, 12, 15. Flor 20, 22, 37. Selyem 35, 45. Ady 75, borotválás 10, nyakborotválás 85, 95. Zokni 7, 10, 12. Divat 15, 18. Cérna 22, 25, 28 leitől párja. Férfiak: 10-szeri borotválás Keztyü 20 leitől párja. 
havi bérlet 3-szor hetenkinti boro Összes szabókellékek, cérna, varróselymek. részére 100, 4-szer 140, mindenn 3 Ingek, alsónadrágok, combinék, szvetterek, pullo- lei. Hölgyek: 10-szeri ondol EEMANoU verek, tin kosztümök cérna és szövetből, férfi öltönyök, minden másodnap 200, mindenn ORSETE DONSÁGOK munkásruhák, nadrágok stb. nagy választékban elis- lei havonta. . s mert legolcsóbb árakon. 

Ernyők nagy választékban, drb. 95, 110, 180, 150 leitől. üszer- és csemegeiüzl 
jó vevőkörrel a hetipiac 1 BPostai rendelések továbbra is utánvéttel semásabb helyén más vállaiko 
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